

Získejte 8 000 Kč na své nákupy!

Užijte si naši šekovou
knížku plnou slev.

Více na www.alza.cz/sekova-knizka



Jsme tu pro vás ve dne v noci!

PŘIJĎTE SE PODÍVAT...

**Den otevřených dveří
Dopravního podniku hlavního města Prahy**



depo
ZLIČÍN

vozovna
MOTOL

garáž
ŘEPA

Sobota **22. září 2018** 10.00–16.00 hodin

Více informací na www.dpp.cz/dod,
etm.praha.eu

**SOUČÁST
PROGRAMU**

EVROPSKÝ
TÝDEN
MOBILITY



Dopravní podnik
hlavního města Prahy

KONEC VE VEDENÍ NA VLASTNÍ ŽÁDOST

BABIŠOVÁ NENÍ MEZI ŠÉFY FIRMY, KTERÁ VLASTNÍ ČAPÍ HNÍZDO STRANA 7



metro



PRAHA

Úterý, 11. září 2018

Č. 170, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Denisa

mojemetro | denikmetro

Bojím se jen teroristů, říkávala svým blízkým

11. září 2001. Teroristické útoky v New Yorku nepřežili také dva Češi. **Alena.** Tehdy nemusela být v práci, ale převládl v ní pocit zodpovědnosti. **Příbuzní.** V osudný den jim každý rok běhá mráz po zádech STRANY 8 A 9



Zlatá přilba. Vítěz získá repliku první trofeje z roku 1929

Vítěz slavného plochodrážního závodu Zlatá přilba si letos nasadí na hlavu repliku té první z roku 1929. Pro jubilejní 70. ročník zhotovil Jiří Lejhanec se svými spolupracovníky duplikát. „Je úplně stejná, jako byla ta první v roce 1929. Je stejná, jako ji udělali zakladatelé závodu,“ řekl majitel pardubického zlatnictví, které helmu vyrábí už pětadvacet let. Jednu změnu přece jen letošní helma má. Na první rytec vyryl Československá republika, na repliku pak Česká republika. Ornament s kvítky a ulitami kolem dokola je ale do detailu stejný, stejně jako dekorativní lemování kolem nápisu na čele helmy. „Na ostatních helmách byl znak republiky, na první helmě nebyl. Letos je helma kvůli ornamentu kolem dokola o malinko těžší, odhadem váží kilo a tři čtvrtě,“ podotkl Lejhanec. Před závodem bude trofej vystavená v klenotnickém obchodě na třídě Míru i na výstavě o plochodrážním závodech na pardubickém zámku. Ta potrvá do 30. září. ČTK

Artrafika na sídlišti končí, došly peníze

Ve starém novinovém stánku studenti nabízeli kulturu. Dnes je opět prázdný. Mladí umělci nesehnali dostatek financí na jeho pronájem. STRANA 5

České lezce v Pákistánu zradilo počasí

Tomáš Petreček s Markem Holečkem se rozhodli pro výstup na pákistánskou horu Nanga Parbat. Vybrali si nejvyšší stěnu světa. Na vrchol se však nedostali. STRANA 11

Prezervativy na rybách či ve vlasech

Nedostatek základního zboží donutil Kubáncé stát se mistry ve vynalézání. Třeba latexové kondomy se na komunistickém ostrově staly jedním ze základních víceúčelových nástrojů. Používají se při rybaření, pro opravu děr nebo na svázání vlasů. STRANA 13



Radnice & občané

Radnice hlásají otevřený přístup k požadavkům občanů a tvrdí, že lidé jsou spokojeni. Jsou si skoro jisti, že ve volbách obhájí své pozice. Občané Prahy 7 toto mínění ale už asi nedsílí. Někteří z nich sbírají odvahu a začínají radním vystavovat účty ke konci jejich volebního období. Stejně tomu bylo na posledním Zastupitelstvu MČ Prahy 7 před volbami.

Občané Prahy 7, kteří vystoupili na zastupitelstvu 3. září poukazovali na to, že radnice provádí cenzuru, kterou nepamatují. Občany bylo např. požadováno vysvětlení, proč cenzurují příspěvky na Facebooku ve známé skupině Letenské party, která sice není oficiální skupinou Prahy 7, ale správcem skupiny je údajně radní Třeštíková. Pokud vznesený dotaz nebo podnět k diskusi

obsahuje kritický pohled na práci radních, tak jsou příspěvky ignorovány nebo mazány. K ostatním příspěvkům však radní své odpovědi rádi připojí. Radnice si také velmi dobře hlídá „svůj“ měsíčník HOBULET. Pověřený pracovník radnice prý odstraňuje příspěvky obsahující informace, které by se čtenáři neměli dozvědět. Pokud článek kontrolou neprojde, jako vysvětlení je občanům uvedeno, že jde o politicky zaměřený text. Paní Ivana, která na tuto problematiku poukazovala, rozdala jeden ze zamítnutých článků, který nebyl otištěn dokonce ani za několik desítek tisíc korun jako placená inzerce.

Proč nebyl článek otisknut ani za peníze?

Důvod zná pouze pan starosta Čížinský. Článek nebudil dojem politicky zaměřeného textu, ale

spíše zoufalého výkřiku občanů MČ, které nikdo neposlouchá a kterým nikdo z radnice neodpovídá. Ve zmiňovaném článku se uvádí, že na 28. jednání Rady MČ Prahy 7 pan starosta Čížinský předložil ke schválení výpověď z nájmu školety, která pro občany „sedmičky“ pořádá mnoho akcí, aniž by nabídl náhradní prostory. Přitom ústně a v tisku prohlašuje, že to musel udělat proto, že má málo tříd pro žáky ZŠ, která sídlí ve stejné budově. Je zajímavým faktem, že radnice, a i sám starosta na Facebooku nabízí k pronájmu učebny v nedaleké ZŠ Korunovačnické. V zamítnutém článku je také uvedeno, že ředitel vyhozené školy je jediným ředitelem, který má několik let trvalé bydliště na Praze 7, má dvacetiletou praxi ve školství a zná občany na „sedmičce“ déle než pan starosta. Mnoho

lidí také již prý podepsalo petici, aby škola zůstala v Letohradské a většina z nich jsou navíc radikálně proti úpravě této historické budovy, která se nachází v památkové zóně. Článek tedy spíše hodnotil konkrétní, již provedené, kroky městské části.

Jde o předvolební obavy o hlasy ze strany radnice?

To nelze zcela říci, diskuse probíhala klidně, ale všichni se spokojeně netvářili. Hodně kritiky směřovalo na hlavu pana starosty Čížinského, radní Třeštíkovou a na místostarostu Vavřince. Dva občané nezávisle na sobě, každý z jiného důvodu, navrhli jeho odvolání. S jeho způsobem jednání nebyl spokojen ani jeden z mých, proto nejspíš volali po změně. Všem bylo ale jasné, že odvolán nebude, pokud ano, vedly by se delší a komplikov-

vanější diskuse. Je opět na kandidátce PRAHA 7 SOBĚ, k žádným změnám podle mého názoru nedojde.

O tvrzení Čížinského, že jeho tým na MČ 7 je sestaven z odborníků a že by tomu tak bylo i na Magistrátu hlavního města Prahy lze tedy pochybovat?

Čížinského slova o odbornosti nemůžeme brát tak úplně vážně, každý podle vlastního uvážení. Sám o sobě tvrdí, že „je profesionál pro školství“, profesionál, který učil latinu a pouze chvíli. Už za dobu studií byl politickým pracovníkem KDU-ČSL. Na posledním zastupitelstvu občanům pan Čížinský na jejich dotazy odpovídal většinou nekonkrétně nebo se jeho odpověď ubírala trochu jiným směrem, než kam byly mířené otázky.

Jozef Čutek

„Za všechno může Mirovský.“ Politik jako oblíbený terč

Aktivita na sociálních sítích jako forma kampaně se pro místostarostu Prahy 7 mění v nebezpečnou hru.

Ondřej Mirovský, místostarosta sedmé městské části a kandidát na primátora, měl vždycky za ušima. Když tedy zjistil, že své problémy místní probírají především na Facebooku, neváhal a začal tam s nimi aktivně diskutovat. Nevinné postování politicky laděných příspěvků a budování dobrého jména u místních dnech začíná připomínat uhýbání před kulkami. Lidé si totiž na jeho „přítomnost“ a hbité odpovědi tak zvykli, že mu automaticky připisují zásluhu i vinu za vše, co se na sedmičce uděje.

„A kdy, pane Mirovský, skončí ti politici, kteří mají na svědomí vybudování asfaltového oválu v Letenských sadech? Znáte jejich konkrétní jména, nebo od toho dnes budou alibisticky dávat všichni ruce pryč?“ stěžuje si již poněkoliťkáte ve skupině Letenská parta uživatelka Dana Feitlová.

Reakce Mirovského na sebe nenechala dlouho čekat. „Ovál je projektem magistrátu v gesci radní Plamínkové, za nás jsme to z pozice Prahy 7 až tak nadšeně nechtěli, nicméně tlak z magistrátu byl velký, a tak jsme vybojovali záchranu některých stromů,“ hájí se Mirovský.

Terčem kritiky se místostarosta opakovaně stává také kvůli galerii u Stalina. Ta má vzniknout v chátrajícím betonovém podzemí na Letné, kde stával pomník sovětského diktátora. Padesátimilionový projekt by měl být hotov za několik let. Mirovský



Citát

Bylo by dobré diskutovat s Prahou 7! Okolí Stalina patří skateboardistům a vyhlídka všem Pražanům.

ONDŘEJ MIROVSKÝ, PRAHA 7

ale již nyní musí vysvětlovat, že jde o nápad primátorky, nikoliv jeho. „Osobně totiž považuji tento nápad za blbost. Po volbách bude co napravovat,“ píše Mirovský.

Občas se ale některý kritik třetí do černého. Uživatel Dino Parter si nedávno postěžoval na fakt, že bylo odstranění pruhu pro odbočení

z Hlávkova mostu směrem do Holešovic velmi špatný nápad. Řidiči tu totiž nově stojí v jedné frontě s těmi, kteří nájždějí na Argentinskou bez možnosti včas se zařadit do pravého pruhu a pokračovat k tržnici. Mirovský obratem připustil chybu a přislíbil věc řešit s projektantem. „Zadání bylo kapacitu průjezdu aut nezměnit,“ dodává Mirovský.

Ve své prezentaci na sociálních sítích si ale také není zvyklý brát servítky. Nápad pražského hnutí ANO postavit místo Libeňského mostu jeho futurističtější verzi popsal tak, že jeho členům definitivně hráblo, nápady primátorky se nebál v minulosti označit za humpolácké. Jeho příznivci i odpůrci na sociálních sítích opět přibývá také v souvislosti s jeho výroky o tom, že by Praha bez problému zvládla přijetí několika tisícovek uprchlíků díky projektu rozvoje bydlení. Zda se mu jeho otevřený postoj



k uprchlické otázce vyplatí, se uvidí v říjnových volbách.

Na Facebooku ho moc nepochválil uživatel Jára Cimrman: „Mirovský totál diskonectovaný od reality! Chce v Praze teroristické útoky v metru. Chce, aby zde vraždili naše lidi. Chce, aby zde znásilňovali naše děti, nevolte tohoto lemla.“ **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Bouchají nebo jsou prázdné

Tramvajová trať na Václavském náměstí je na pár let jen na koukání.

Když začali paní Miroslavě, která bydlí kousek od rušné křižovatky Bělehradské a Anglické ulice, před domem opravovat tramvajovou trať, zardovala se. Rušná čtvrť v blízkosti centra metropole měla být po odvedení prací a použití technologií tlumících rámus od projíždějících souprav MHD na dalších pár let o něco klidnější. Jaké však bylo její překvapení, když po červencovém odchodu dělníků nastal pravý opak.

„Připadám si, jako kdybych bydlela někde u železniční dráhy. Všechno se tu s každým průjezdem souprav klepe a ten lomoz je daleko větší, než býval předtím,“ říká paní Miroslava, která si nepříála uvést celé jméno.

Opravy tramvajových tratí přináší obvykle obyvatelům bydlícím poblíž kolejí spíše úlevu od hlučných průjezdů než naopak. Že je však v křižovatce blízko hotelu Deminka rušnější, deníku Metro potvrdili také někteří z oslovených kolemjdoucích.

Podle mluvčí Anety Řehkové je však větší hlukost trati v Bělehradské holý nesmysl. „Není možné, aby nové koleje byly hlučnější než stará rozpadlá trať. Nicméně pokud jde o postřeh paní z Bělehradské ulice, tak opravou, nikoliv rekonstrukcí, prošla právě pouze trať v křižovatce s Anglickou ulicí a těsně u ní. Hlavní část prací proběhla ve Škrétové ulici, kde byla předtím trať z roku 1966,“ vysvětluje Řehková.

Jak už tomu při opravách kolejových pásů bývá, nevyhnutelné výluky se obvykle chytí i ostatní investoři. Typickým případem je čerstvě dokončená oprava ulice Zenklova, kde si po tři čtvrtě roku oddychli především místní živnostníci. Nově zrekonstruovanou trať si pochvalují také obyvatelé Vysočan, kde hlučné panely nahradily travnaté pásy. I zde se podle Řehkové k dopravnímu podniku přidaly dal-



Koleje u muzea „do nikam“ MHP

ší subjekty. Dodavatel elektrické energie PRE, Pražské vodovody a kanalizace či Pražská teplotárenská.

„Příznivou zprávu máme i pro ty, kteří využívají tramvajovou dopravu na Vinohradech. Opravili jsme totiž dvojkolejný úsek Hradecká–Želivského dlouhý sedm set metrů. Během prázdnin jsme tak zrekonstruovali celý úsek trati a provedli obnovu trolejového vedení,“ chlubí se technický ředitel dopravního podniku Oldřich Vytiska a doplňuje, že došlo k rekonstrukci tramvajových zastávek Olšanské hřbitovy a Želivského.

Samostatnou kapitolu začal dopravní podnik psát poměrně nedávno. Mezi čerstvě opravenou historickou a novou budovu Národního muzea totiž postavil sedmdesátimetrový úsek kolejí. Ten má být začátkem investice o celkovém objemu přes 424 milionů a částečně tak zhmotnit plány návratu tramvají na Václavské náměstí. Jsou s tím ale spojené dvě komplikace. Trať vede odnikud nikam a její využití je dle expertů na pořadu dne až za osm let. Přípravy projektů totiž ještě nefinišují. Praha koleje postavila proto, aby se tu nemuselo za pár let znovu kopat. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Únik plynu v Holešovicích

Únik plynu včera na více než tři hodiny přerušil provoz u Výstaviště.

- Tramvajové linky 6, 12 a 17 nejezdily v úseku Výstaviště Holešovice – Nádraží Holešovice v obou směrech.

Do Spálené už jezdí tramvaje

Provoz tramvají v centru Prahy se obnovil v noci na dnešek.

- Provoz několika linek v úseku Lazarská – Národní divadlo – Újezd přerušilo minulý pátek poškození kolejí ve Spálené ulici. Podle odhadů pražského dopravního podniku mohla výluka trvat týden. Příčinou výluky bylo závažné poškození kolejnic v oblouku na křižovatce Národní a Spálená, kde se objevily vícečetné počínající lomy kolejnic. Nešlo je opravit a DPP musel koleje zcela vyměnit. „K poškození kolejnic došlo provozem, který je na místě vysoký nejen v českém, ale i v evropském měřítku,“ uvedl Miroslav Penc, vedoucí jednotky Dopravní cesta tramvaje DPP.

Most. Měl by spojit Holešovice a Karlín

Magistrát chce postavit nový, 382 metrů dlouhý a 23 metrů široký Rohanský most, který by spojoval Jateční ulici v Holešovicích s Rohanským nábřehem a Urxovou ulicí v Karlíně. Určen by byl pro provoz tramvají a automobilů, ale i pro cyklisty a chodce. Vyplývá to z materiálu, který pro radní vytvořil Institut plánování a rozvoje. Záměrem by se měli radní zabývat na jednání příští týden. Rohanský most je navržen se zakřiveným půdorysem a skládá se ze dvou protisměrných oblouků. Tramvajový pás by byl široký osm metrů. Most by měl sedm pólů s rozpětím od 40 do 90 metrů. **ČTK**



Letiště Praha

Do Asie z Prahy přes Moskvu*

S Aeroflotem do Hanoje, Ho Či Minova Města, Šanghaje, Dillí, Bangkoku, Hong Kongu, Malé, Pekinga a dalších měst. Pohodlný a krátký přestupní čas v Moskvě.*

Více než 300 destinací, více než 60 zemí.**



Bezplatný catering a nápoje
17 typů speciálních jídel***



THE WORLD'S
4-STAR AIRLINE

aeroflot.com

* Letní letový kód platný do 27.10.2018. Časy a směřování letů se mohou změnit. ** Všechny pravidelné lety Aeroflotu, dvojitých spojení a „code-share“ lety. *** Speciální jídla v ekonomické třídě na linkách Aeroflotu lze objednat u každé letištní zastávky. Další informace naleznete na stránce aeroflot.com

Install app:



6+

INZERCE

SEAT Leon.

Již od 399 900 Kč.*

SEAT FINANCIAL SERVICES SEAT

www.PYRAMIDACENTRUM.cz



Kombinovaná spotřeba paliva od 4,0 do 6,0 l / 100 km. Kombinované emise CO₂ od 94 do 138 g/km. Akce trvá do 31.10.2018. * Uvedená cena je platná pouze s využitím cílové skupiny (líc profil, lékař, právník, státní zaměstnanec), financováním od SEAT Financial Services a v rámci SEAT PLUS a výkupem vozidla do 10 let starý. Použité obrázky jsou pouze ilustrativní.

Zprávy krátce

Za rok k výročí

Na Československý festival, který proběhl o víkendu na Staroměstském náměstí, chtějí organizátoři ze spolku Wine & Art navázat za rok, kdy by rádi oslavili 30 let od sametové revoluce. „Od roku 1989 neuplynula tak dlouhá doba, a tak bychom chtěli prezentovat osobnosti, které pomohly s posunem obou republik,“ říká ředitel festivalu Jiří Král.

Podpořte zvířata

V pátek můžete podpořit zvířata, která zrovna nemají na různých ustláno. Organizace Pejsci a kočky v urgentní nouzi s pomocí KFC Evropská organizuje od 10 do 18 hodin sbírku, která jim má pomoci. Organizátoři uvítají na vokovické adrese Etiopská 686/3 různé granule, konzervy, kapsičky, vodítka, obojky, košíky, pelíšky a třeba i deky. **MET**

Nové odbavování zlobí už i řidiče

Pražanům chybí validátory. Kupon na kartě ale mají tisíce z nich.

tím bez validátoru?“ stěžuje si na Facebooku Pražské integrované dopravy (PID) Mírek Josiek.

Kupon si lze jednoduše zkontrolovat v novém e-shopu, na prodejním místě, průvodčím, řidičem autobusu, a jak píše samotný PID, jste-li odvážný, také od revizora.

„Validátory jsou zařízeními spojenými s Opencard, tedy pokud by měly nadále fungovat, musí být na daná místa instalováno nové zařízení. To by se asi řešilo až při velké poptávce,“ vysvětluje PID a upozorňuje, že si lze zaslání informace o konci platnosti kuponu či příslušné karty formou mailu či SMS nastavit pomocí mobilní aplikace.

Kritice čelí také systém samotný. Podle některých uživatelů byly na začátku zmatky v cenách lístků, jiní si stěžovali na fakt, že jejich kupon nebylo možné následně načíst. Podle řidiče autobusu Jakuba

Pořád frčí zelená

Nejvíce si cestující do nového systému nahrávali kartu Lítačka následovanou bezkontaktními bankovními kartami a poté In Kartami ČD.

- Se začátkem školního roku se zvýšil zájem o vyřízení dlouhodobých kuponů, k odbavení co nejvíce zákazníků na přepážkách ve Škodově paláci také dopravce navýšil počty pracovníků.

Vávrů systém zlobí i řidiče autobusů.

„Otevřeně přiznávám, že pokud nebude dán do pořádku, je úplně zcestně kontrolovat cestující při nástupu předem, a proto já jsem prozatím na kontrolu rezignoval. Problémem jsou už samotná zařízení – vytisknu dvě tři jízdenky a poté už nelze komunikovat s tiskárnou,“ vysvětluje Vávrů. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE

Přidejte se k UNEX a pomozte nám zlepšit poštovní služby!

Vaším úkolem bude posílat nebo přijímat testovací dopisy a jejich on-line dokumentace.

Za Vaši účast Vás odměníme **BONUSOVÝMI DÁRKY** nebo **POUKÁZKAMI NEJVĚTŠÍCH SVĚTOVÝCH PRODEJŮ**.



Pro více informací navštivte www.ipsos-post-survey.com nebo nám napište na: askUNEX@ipsos.com.

UNEX
odměna
je jistá!

MedelaDerma studio lékařské kosmetiky nabízí

studio lékařské kosmetiky

MEGA AKCE

LUXUSNÍ OŠETŘENÍ PLETI S **80% SLEVOU** ~~1700 Kč~~ nyní **499 Kč**

INTENZIVNÍ REGENERAČNÍ, PROTIVRÁSKOVÉ A OMLAZUJÍCÍ OŠETŘENÍ PLETI. OKAMŽITÝ VIDITELNÝ VÝSLEDEK, DLOUHOTRVAJÍCÍ EFEKT!

JEDNO OŠETŘENÍ OBSAHUJE:

1. Odličení, úprava obočí
2. Diamantová mikrodermabrace
3. Zklidňující kaolinová maska Syncare
4. Dočištění pleti ultrazvukem
5. Laserová gelová maska (hydratuje, působí proti vráskám, stahuje póry)
6. Zažehlení séra do pleti pomocí ultrazvuku (ceramidy, retinol, kyselina hyaluronová)
7. Ozonizér (dezinfekce pleti, léčba zánětů)
8. Závěrečná masáž

PO OŠETŘENÍ JE PLEŤ NAPROSTO KLIDNÁ BEZ ZNÁMEK PODRÁŽDĚNÍ

Běžná cena ~~1700 Kč~~

Akce trvá do **31. 10. 2018**

Na Vaši návštěvu se těší:

studio **MEDELA DERMA**, Bratří Dohalských 131, PRAHA 9 - VYSOČANY, Tel.: 283 923 186, Mob.: 605 035 519, WWW.MEDELADERMA.CZ

nyní jen
499 Kč



Tip na dnešní den

STRÍŽBA

Samozvané mistrovství světa ve hře Kámen, nůžky, papír se koná v plovoucím baru Kayak BeachBar na Rašínově nábřeží. Registrace na závod od 18.00. Součástí mistrovství je i hudební program s dydžejí. Více o akci najdete na webu Strizba.cz. **MET**

Tož to kupte! Výstava obrazů

Pražský hrad připomene založení Československa výstavou obrazů, které zakoupil pro sídlo prezidentů Tomáš Garrigue Masaryk. V Císařské konírně návštěvníci uvidí více než 100 děl. Při jejich nákupu byla kritériem nejen estetičnost, ale i symbolika spojená s novou demokratickou společností. Výstavu dnes večer zahájí prezident Miloš Zeman. Název výstavy Tož to kupte! vychází z věty, kterou první československý prezident posvětil nákup cyklu akvarelů od Josefa Mánesa. **ČTK**

Studentská Artrafika na sídlišti zavřela krám

Umělci investovali do zchátralého stánku desetitisíce.

Starý novinový stánek na sídlišti Novodvorská zel několik let prázdnotou. Letos si ho ale do parády vzali studenti nadšení pro umění a vrátili do něj život. Místo novin a cigaret v něm nabízejí kulturu. Nepravidelně se v takzvané Artrafice konaly výstavy, koncerty, a dokonce improvizované letní kino, kdy se promítací plátno pověsilo na nedalekou zastávku MHD.

Dnes je stánek opět prázdný. Studenti neměli na provoz peníze. „Pokud bychom chtěli nadále využívat prostor o dvaceti metrech čtverečních na konci slepé ulice, platili bychom hrubým odhadem přes třináct tisíc korun měsíčně na poplatcích



V Artrafice se scházeli mladí umělci.

městu,“ říká jeden ze studentů, Filip Zatloukal.

Umělecký prostor končí, i přes podporu radnice. „Moc mě mrzí, jak projekt dopadl. Nápad to byl skvělý. Protože pan starosta Petr Štěpánek a radní pro kulturu Adéla Gjuríčová podporují rozvoj kultury v Praze 4, dostala Artrafika

záštitu starosty,“ říká Verona Ballay z odboru kanceláře starosty Prahy 4. Podle studentů však byla záštita pouze symbolické gesto, které reálnou podporu nepřineslo.

Artrafika končí také kvůli administrativnímu zmatku. „Na začátku července jsme dostali zprávu, že nemůžeme

dostat záštitu a tím neplatit tak drahý zábor. Následně nám ale záštita zaslána byla s tím, že není potřeba platit zábor, což nebyla pravda, a peníze nám doteď nikdo nevrátil,“ diví se student. „Mezitím nám z odboru dopravy, kde jsme nechali přes 20 tisíc korun na poplatcích, psali, že není možné v našem programu pokračovat,“ dodává.

„Je to škoda, ale ani umělecký projekt se bez peněz neobejde. A to asi studentům dopředu nedošlo. V případě požádání o grant by ho jistě dostali. Panu Zatloukalovi prý trafika patří, takže mohou zažádat o grant a na jaře se opět pokusit Artrafikou oživit,“ říká Ballay z kanceláře starosty.

Sám Zatloukal ale v grant nedoufá. „Prahu 4 jsme žádali i o finanční dar, protože nám to sami doporučili. Na tuto žádost však stále odpověď od března nemáme,“ krčí rameny student. **MAREK HŘÍR**

INZERCE

Nové bydlení v Praze? Od září je z čeho vybírat!

Podzemní nabídka CENTRAL GROUP přináší zájemcům o nové bydlení hned čtyři atraktivní lokality a v nich 170 bytů. Největší český rezidenční developer tak vychází vstříc aktuální vysoké poptávce po novém bydlení. V době, kdy se blíží konec výhodných podmínek hypoték, proto bude v Praze z čeho vybírat.

Pražský trh s novostavbami se dočkal čerstvé nabídky bydlení, kterou CENTRAL GROUP reaguje na velmi vysokou poptávku zejména po rodinném bydlení. Od října totiž dojde ze strany ČNB k dalšímu zásadnímu omezení dostupnosti hypoték, a tak zbývá necelý měsíc na to, získat hypoteční úvěr za stávajících výhodných podmínek. Kromě již zavedených opatření nebude moci dluh překročit devítinásobek ročního čistého příjmu a žadatel by měl současně na splátku dluhu vynakládat maximálně 45 procent svého měsíčního čistého příjmu. K získání úvěru bude také potřeba mnohem vyšší příjem žadatele. Nová pravidla budou znamenat snížení dostupnosti hypoték až pro třetinu domácností.

Bohatý výběr z rodinných projektů

Zářijové novinky zaujmou především zájemce, kteří preferují kvalitní nové bydlení v lokalitách vyhledávaných zejména rodinami. CENTRAL GROUP totiž ve středním segmentu nově nabízí pokračování jednoho z nejprodávanějších projektů tohoto roku. **Jižní výhledy** vyrůstají v pražských Stodůlkách, v blízkosti metra Stodůlky a Luka. Z proslulých nízkopodlažních viladomů je to kousek také do přírody v okolí Dalejského potoka či Prokopského údolí. Pro děti tu budou hned tři dětská hřiště a také zcela nové sportoviště. Stejně tak je zde nepřehrněné množství obchodů nejen pro každodenní nákupy. Bydlení je zde možné pořídit již od 3,24 milionu korun. První bytové domy projektu jsou již

čerstvě dokončeny a noví majitelé se budou moci nastěhovat v průběhu října.

Skvělou příležitostí pro rodiny ale také investory je pokračování žádané **Javorové čtvrti** v Horních Měcholupech, kde byla na konci prázdnin zahájena výstavba bytového domu C. Nově je zde možné vybírat především z široké nabídky menších promyšlených dispozic, ale na své si zde přijdou i početnější rodiny, které jistě ocení blízkost lesoparku Hostivař a dalších atraktivních míst. Bydlení v Javorové čtvrti lze získat již za 2,65 milionu korun.

Třetím rodinným projektem, na který čeká mnoho zájemců, jsou **Pitkovické zahrady**. Hned 21 bytů se začíná stavět ve výjimečné lokalitě pražských Pitkovic. Komorní ráz projektu a sousedství tradiční vilové čtvrti činí z Pitkovic ideální volbu pro klidné rodinné bydlení s výbornou dostupností do centra Prahy. Na metro je to totiž jen 10 minut. Na výběr jsou zde byty s dispozicemi 1+kk až 4+kk a s cenami od 3,29 milionu korun.

Luxusní bydlení u metra Vysočanská

Pro ty, kteří preferují spíše luxusní bydlení, připravil CENTRAL GROUP hned 60 bytů, které vyrůstají přímo vedle stanice metra B Vysočanská. **Rezidence U Radnice** totiž vzniká doslova v srdci Prahy 9. Na výběr jsou i byty s klimatizací nebo rekuperací s dochlazováním. Ceny zde začínají na částce 3,39 milionu korun.

Garantovaná hypotéka na 90 % kupní ceny

Díky bezkonkurenční a garantované úrokové sazbě nabízí CENTRAL GROUP nejvýhodnější podmínky financování nového bydlení na českém trhu. Hypotéku je možné využít při koupi všech bytů, a to dokončených i rozestavěných ve všech lokalitách CENTRAL GROUP v Praze.

Více informací na www.central-group.cz

170 nových bytů ve 4 lokalitách od září

Praha 5 - Stodůlky
Jižní výhledy
NOVÁ ETAPA

Praha 10 - Horní Měcholupy
Javorová čtvrt II.
NOVÁ ETAPA

Praha 10 - Pitkovice
Pitkovické zahrady
NOVÁ ETAPA

Praha 9 - Vysočanská
Rezidence U Radnice
NOVÁ ETAPA

CENTRAL GROUP

central-group.cz • ☎ 226 222 222

Uhynulá zvěř. Zlepší se odvoz

Nalezená těla uhynulých volně žijících zvířat budou nově v Praze odstraňována nejpozději do šesti hodin od ohlášení nálezů. Ve většině případů by k tomu mělo dojít i dříve. Odvoz uhynulých zvířat byl do konce srpna řešen veterinárním asanačním podnikem, který však měl na zajištění odvozu lhůtu 24 hodin. Praha nyní uzavřela smlouvu se společností CLEAN, s. r. o., která se postará o rychlejší odvoz. I nadále je nutné při nálezů kontaktovat městskou policii, která zajistí místo nálezů. **MET**

Zprávy krátce

Uzavřou zvonici

Muzeum hlavního města Prahy uzavře od příštího pondělí do konce roku Svatomikulášskou městskou zvonici. Důvodem je rekonstrukce elektroinstalací, podlah, dřevěných prvků, osvětlení, nátěrů, restaurování dochovaných tapet a zárubní dveří. **MET**

Tři miliony za hlučení

V první polovině roku bylo na letišti v Ruzyni přes 70 tisíc vzletů a přistání.

Provoz na letišti se zvyšuje a s ním roste hluk. Letiště začalo od června pokutovat nedisciplinované dopravce. Za první dva měsíce rozdalo sankce za více než tři miliony korun.

Mluvčí letiště Roman Pacvoň uvedl, že zákonné limity hluku dosud porušeny nebyly. Připustil však, že se zvýšeným provozem by mohly vzniknout problémy, a to zejména v noci, kdy jsou limity nižší. Letiště se zaměřilo na dopravce, kteří často nedodržují přidělené sloty a létají v jiných časech, než měli. Kvůli tomu se pak posouvají lety do nočních hodin. Dalším častým prohřeškem je podle mluvčího využití jině-

ho, mnohdy hlučnějšího stroje, než k jakému se aerolinky zavázaly. Od června letiště začalo dopravce sankcionovat prostřednictvím takzvaných nadstandardních poplatků. Za první dva měsíce letiště rozdalo pokuty za 123 prohřešků. Mezi pokutovanými jsou i čeští dopravci, kteří zajišťují většinu nočních letů.

Podle Daniela Šabíka, mluvčího Českých aerolinií, je většina zpoždění způsobena faktory, které dopravce nemůže ovlivnit. Jde například o nepřehlednost letišť, pomalé odbavování či nepříznivé počasí, což vede k řetězení zpoždění u návazných letů. „Za nedodržení přidělených slotů u návazných letů zpožděných nevinou dopravce přesto dostaneme pokutu,“ dodal. S tím Pacvoň nesouhlasí a tvrdí, že letiště k pokutám přistupuje v případech, kdy dopravce neprokázal důvod, proč nedodržel přidělený čas odletu. **ČTK**



Libeňák. Byty nad silnicí

Na místě Libeňského mostu by podle lídra ANO Petra Stuchlíka mohl stát nový, takzvaný obytný most. V případě, že bude po volbách primátorem, vypíše architektonickou soutěž na jeho podobu. Stuchlík to řekl společně s autorem nápadu, architektem Jaromírem Pizingerem. Libeňský most, který byl postaven v roce 1928, je ve špatném stavu. Letos v lednu byl na měsíc uzavřen pro dopravu a musel být podepřen. Politici v Praze se přou, zda jej zbavit, či opravit. „Když jsem s přáteli přemýšlel o tom, jak by Libeňský most měl vypadat, k čemu vlastně slouží a co to je, byl jsem rád, že jeden z mých přátel přišel s tím, že zná pana architekta Pizingera, který před lety snil o projektu obytného mostu,“ řekl Stuchlík. Návrh má otevřít diskusi o budoucí podobě Prahy. **NOVYLIBENAK.CZ**

INZERCE

MOJE MĚSTO, MŮJ ÚŘAD

Občané tu nejsou pro úřady a úřady tu nejsou pro trápení občanů.

Úřad malý a nápomocný, nebojme se elektronického světa.

**Úřad bude
sloužit lidem!**



Jaroslav Míth

kandidát na starostu Prahy 4

**ODS
PRAHA 4**

Staré spotřebiče mohou být černou dírou na peníze

Letošní zima jako každá, bezesporu důkladně prověří i stav plynových spotřebičů, které zajišťují vytápění našich domovů.

Vývoj plynových spotřebičů jde neustále rychlým tempem kupředu a současné moderní modely jsou tak oproti těm již letitým při stejném výkonu výrazně úspornější. Starý plynový spotřebič vyrobený například před dvaceti lety, může tak být zbytečnou černou dírou na peníze. Například dnes již zcela běžné plynové kondenzační kotle mohou být oproti běžným kotlům staršího data výroby úspornější až o třetinu. Mimo jiné právě plynových kotlů se týká poměrně zásadní změna vyplývající z Evropské směrnice o energetické účinnosti. Dle ní totiž musí být spotřebiče označeny energetickým štítkem, se zařazením do příslušné energetické třídy. V řadě domácností, jsou využívána i oblíbená plynová topidla tzv. vafky, jejichž výdechy najde-

me na fasádách domů v každém větším městě. I zde platí, že moderní topidla s vyspělými regulačními prvky mohou ve srovnání s těmi starými ušetřit značnou část nákladů na plyn.

Zajímavou nabídku pro své zákazníky má například druhý největší tuzemský dodavatel plynu, Pražská plynárenská. Ta nabízí za zvýhodněných podmínek plynové kotle od renovovaných výrobců i plynová topidla různých značek a typů nebo průtokové ohřívače vody. Prostřednictvím svých partnerů zajistí navíc společenost i odbornou montáž a uvedení spotřebiče do provozu a navíc se při splnění určitých podmínek na nákladech souvisejících s montáží i finančně spolupodílí.

Babišová skončila

Manželka premiéra už není v představenstvu firmy, která vlastní areál Čapí hnízdo.

Deník E15 přinesl zprávu, že manželka Andreje Babiše skončila v čele firmy Imoba, která vlastní kontroverzní Čapí hnízdo. Odstoupila z představenstva na vlastní žádost 23. května. Podle právníka Aleše Rozehnal z advokátní kanceláře Rozehnal & Kuchař na systému volby nástupce Babišové záleží, jestli bude mít Babiš šanci Imobu dál ovládat. „Pokud by totiž měl Andrej Babiš nějaký vliv na jeho výběr a následnou volbu, byl by stále ovládající osobou korporace. Pak by ale nesplnil podmínku stanovenou v zákoně o střetu zá-

jmů,“ sdělil deníku Rozehnal. Dva týdny před rezignací Babišové Úřad Regionální rady regionu Střední Čechy vyzval Imobu, aby dotaci na Čapí hnízdo dobrovolně vrátila. Firma tak učinila na konci června.

Společnost Farma Čapí hnízdo, tehdy ještě pod názvem ZZN AGRO Pelhřimov, patřila do přelomu let 2007 a 2008 do Babišova holdingu Agrofert, který je nyní ve svěřenském fondu. V létě 2008 získala padesátimilionovou evropskou dotaci v programu pro malé a střední podniky. Po několika letech, kdy dodržovala dotační podmínku, se společnost vrátila pod Agrofert.

Pro podezření z dotačního podvodu kvůli sporné padesátimilionové dotaci na Čapí hnízdo jsou obviněni Babiš, jeho manželka, švagr Martin Herodes a jeho dvě dospělé děti. **ČTK**

Zprávy krátce



Noční představení Ztracený svět v Českém Krumlově bylo vyprodané.

MAFRA

Nejméně lidí bez práce od roku '97

Úřad práce zveřejnil údaje o nezaměstnanosti. V srpnu stagnovala na třech procentech. Bez práce bylo 230 499 lidí, což je nejnižší srpnová hodnota od roku 1997. Počet volných pracovních míst vzrostl na více než 313 tisíc. Většina firem napříč celou ČR bojuje s akutním nedostatkem zaměstnanců, když převažuje poptávka po méně kvalifikovaných pracovnících, jako

jsou montážní dělníci či pomocní pracovníci ve výrobě a ve stavebnictví. **ČTK**

Do divadla vtrhla pravěká monstra

Ztracený svět, tak se jmenuje představení, které uzavřelo letošní sezonu otáčivého hlediště v Českém Krumlově. Představení v kulisách jednoho z nejkrásnějších měst v Česku vznikla podle stejnojmenné knihy A. C. Doyla. Jedinečná scéna letos oslavila 60 let svého fungování. **MET**

Plná nemocenská? Nejdřív vyřešme e-neschopenky

Zavedení plně placené nemocenské stále řeší hnutí ANO a ČSSD. Premiér a šéf hnutí ANO Andrej Babiš řekl, že aby se mohla znovu začít proplácet, nejprve musí být funkční systém e-neschopenky. O tom budou jednat premiér Babiš, ministryně práce Jana Maláčová, předseda ČSSD a vicepremiér Jan Hamáček. **ČTK**

INZERCE

**VELKÁ
BRÁNA**

**BRÁNA
K POHODOVÉMU
BYDLENÍ**



- byty 1+kk – 3+kk
- velikosti 28 – 87 m²
- balkony, terasy
- 10 minut na metro
- 10 minut na letiště

602 206 999 | velkabrana.cz
prodej@velkabrana.cz

Při uvedení hesla **Metro7** během prvního kontaktu s námi získá prvních 5 zájemců při podpisu rezervační smlouvy **vouchery v hodnotě 10 000 Kč na nákup v OD IKEA.**



HORIZON

Developer: Shikun & Binui Horoměřice s.r.o., člen skupiny HORIZON HOLDING

Městská část Praha 8 vás zve na

jarmark uměleckých řemesel a tvůrčí sympozium

2. ročník

termín: 14. a 15. září 2018
místo: nádvoří Libeňského zámku
(Praha 8, Zenklova 1/35)



vstup
zdarma

www.praha8.cz

Pod záštitou radní MČ Praha 8 pro kulturu Jany Solomonové.



zúčastněná řemesla:

umělecký kovář a zámečník
umělecký štukátér
vláseknář a maskér
sochař
dráteník
pasíř
zlatník
rytec
umělecký sklenář
umělecká tkadlena
keramik
brašnář
knihvazač
truhlář – řezbář
umělecký pozlaccvač
košíkářka

pátek 14. září (10:00 – 15:00)

Představení uměleckých řemesel základním a středním školám.

sobota 15. září (10:00 – 17:00)

Akce pro širokou veřejnost s koncerty a občerstvením. Souběžně s Jarmarkem uměleckých řemesel a tvůrčím sympoziem probíhají na Libeňském zámku Dny evropského dědictví (15. 9.)

koncerty na nádvoří:

11:00 – TŘEHUSK
– staropražská kapela
13:00 – LÍSTEK – folk
15:00 – EMINENCE – rock
16:15 – předání ocenění



**Městská část
Praha 8**

Kritika. Umělci

Kritiku vyvolala u geologů i historiků nová stezka v písčových skalách u obce Brniště na Českolipsku. Čeští a němečtí umělci do nich vytesali o prázdninách v rámci projektu podpořeného evropskými penězi rozličné relie-

fy. Nejde sice o chráněné území, ale odborníci se obávají toho, že podobné sekání do skal může inspirovat další samozvané tvůrce. Například v CHKO Český ráj se potýkají s vandalismem v podobě vyrývaných nápisů. **IDNES.cz**

VYJÍT O CHVÍ

Píše se 11. září 2001. Na USA zaútočili teroristé.

Ani po 17 letech bolest po ztrátě blízkých nepřebolela.

Útok na Ameriku

2996

Tolik lidí zemřelo po čtyřech leteckých útocích v USA 11. září 2001. Do výtu se započítává i 19 teroristů, kteří se podíleli na řízeném zřícení čtyř civilních letadel. Přimo ve Světovém obchodním centru a v okolních budovách zahynulo po nárazech do obou věží Dvojčat 2603 lidí. Počet lidí, kteří zemřeli v unesených letadlech, dosáhl téměř dvou set padesáti.

Spojenci ten den, shodou okolností, poprvé bombardovali Bratislavu. Dětství prožila v Praze a na Karlštejně. V malé obci pod slavným českým hradem žili její prarodiče. I proto tady najdete na malém hřbitůvku s výhledem jak na Berounku, tak hlavně na hrad císaře Karla IV. její symbolický hrob.

Byla svým způsobem vizionářka. Vystudovala totiž už v 60. letech tehdejší IT, obor, který byl v plenkách, a představa, že se počítače, které tehdy zabíraly i několik místností, přesunou na každý pracovní stůl, bylo velké sci-fi. Když se v roce 1970 rozhodla přes Maďarsko emigrovat, byly jí znalosti, které o oboru získala, dobrým základem pro její budoucí profesii.

Z Československa utíkala tajně, nikomu doma se nesvěřila. Až když byla v bezpečí za hranicemi, poslala rodičům dopis. „Maminka jí to nikdy nevyčítala, ale tížilo jí to,“ vybavuje si Jarmila Sešínová.

„Ničeho se nebojím, jenom teroristů,“ říkala Alena Sešínová svým blízkým, když se čas od času vracela domů do Prahy z New Yorku, kde pracovala již dlouhé roky jako IT administrátorka velké americké pojišťovací společnosti.

„Často říkala, že bychom měli vidět, jak je u nich v kanceláři krásné počasí a dole pod nimi mraky,“ říká její švagrová Jarmila Sešínová. Alena vyjížděla každý den dvěma výtahy až do 94. patra. Jedna zdvž ji vyvezla do půlky mrakodrapu, druhý výťah ji dopravil až do jejího podlaží. V úterý 11. září 2001 byla v místech, kam se strefilo první z unesených letadel. Nemu-

sela být ten den v práci, ale pocit odpovědnosti za chod počítačové sítě a spokojenost kolegů pro ni byl charakteristický. Kdyby byla flink, dnes by žila.

Přitom stačilo, kdyby vyrazila do zaměstnání o deset dvacet minut později. Historie si ale na kdyby nehráje. Narodila se v Praze na Žižkově 16. června 1944, deset dní po invazi v severní Francii.

INZERCE

ZVYKLÝ POMÁHAT VŠEM

Prof. MUDr. PAVEL DUNGL, DrSc.
Váš lékař a nezávislý kandidát do Senátu

s podporou:

TOP 09 STAROSTOVÉ
ANEŽÁVKY 12

Praha 8, Březiněves, Čakovice, Dolní Chabry, Dáblice, Letňany

Bezpečná země znamená bezpečný domov

Žijeme v neklidném světě a čím dál tím více si uvědomujeme možná rizika dění kolem nás. Proto by měl stát svým občanům garantovat bezpečí v ulicích. Jako případný senátor podpořím všechny kroky, které povedou k prevenci a snížení běžné kriminality. Naše země je pevně zakotvená mezi evropské země společným tisíciletým sdílením základních norem chování. Jako demokrat respektuji právo na azyl, které se však musí posuzovat individuálně a v kulturním kontextu, aby ti, kteří o něj žádají, byli schopni se začlenit do hodnotového rámce naší společnosti. Naopak nelegální migraci musíme jednoznačně odmítnout!

Zdroj: TOP 09, zpracovatel: TOP 09



ZAHÁLKA

Adresa pro život
plný života

MOJEZAHALKA.CZ 602 126 264

Karlín Group

HORIZON

LI POZDĚJI, TAK ŽILA

Alenini rodiče museli několikrát na výslech, bezpečnost se snažila tatínka přimět k tomu, aby si pro dceru dojel do Francie, kde se mezitím usadila, a přesvědčil ji k návratu. Odolal. Alena se mezitím v cizině doslova protloukala. Odbyla si zaměstnání, která byla tehdy, stejně jako dnes, doménou utečenců. Uklízela, byla pomocnicí v domácnostech. Ale snažila se a šetřila. Jakmile dala dohromady potřebnou sumu, koupila si letenku za moře.

„Moc toho nenapovídala, ale asi to neměla v počátcích jednoduché,“ vzpomíná Alenina švagrová. Rozhodně to nebyla procházka růžovým sadem. Našetřila si na studium počítačového oboru, našla si dobrou práci a pomalu šla stupínek po stupínku nahoru. Domů se mohla vrátit před pádem komunismu, už jako americká občanka. Každému vždy dovezla dárek, nejvíc prý potěšila svého bratra pálivými omáčkami na maso, které u nás před

Oběť číslo 2: Lukáš

Také druhý mrtvý Čech z 11. září 2001, Lukáš Rambousek, byl profesí IT.

- Pocházel z jižních Čech, jeho dědeček byl známý účastník protikomunistického odboje Ota Rambousek. Celá rodina se musela nuceně vystěhovat v 70. letech.
- Lukáš pracoval ve stejné budově jako Alena Sešíňová, ale o devět pater výš. Ve chvíli útoku mu bylo 27 let.



Symbolický hrob METRO



Alena Sešíňová s maminkou a bratrem

ARCHIV

rokem 1989 nebyvaly. „Žádné honosné dary, vždycky něco pro radost,“ připomíná její neteř Alice.

Zarmoutilo ji, když noviny pak o tetě psaly nesmysly, že v New Yorku bydlela v honosné čtvrti v sedmipokojovém bytě, a další nepravdy. „Byla to obyčejná a skromná žena,“ hájí neteř památku své tety. Jestliže si našetřila peníze, utratila je za cestování.

I doma vždy pobyla pár dní, zbytek dovolené procestovala po Evropě, když už se vydala tak daleko.

Na úterý jedenáctého září 2001 nikdo z Aleniných příbuzných nevzpomíná radostně. Nejdřív doufali, že nebyla v práci, když ale byl hluchý její telefon a v New Yorku se jí nemohla dovolat ani přítelkyně Barbara, nejistota se změnila v krutou jistotu. Poli-

ce si vyžádala Aleniny osobní věci kvůli DNA. Ale ani DNA po ní v troskách nezůstalo. Stejně jako po stovkách dalších, kteří umírali v pekelném záru.

„Jednou jsem jela do nemocnice s nemocným vnukem,“ říká neteř Alice. Bylo právě 11. září. „Náhoda, ale pokaždé když si na to vzpomenu, běhá mi mráz po zádech,“ dodává. Maminka Ale-

ny Sešíňové zemřela dva roky po své dceři. Pomalu odcházela, trápilo ji, že se nemohla s Alenou ani rozloučit. Dnes už nežije ani Alenin bratr Petr. Zůstaly jen fotky, dárky od Aleny. Třeba plakát nočního New Yorku nebo hrníček na kávu...



PAVEL HRABICA
pavel.hrabica@metro.cz

Seriál Okres na severu. Fiala z ODS okomentoval kampaň hnutí ANO

„ANO nabízí vládu jako v seriálu Okres na severu,“ přirovnal včera kampaň vládní ANO před komunálními volbami šéf ODS Petr Fiala. Mluvil o předvolebních inzertech a billboardech, na nichž Andrej Babiš tvrdí, že na něj mají jeho kolegové a kandidáti za ANO telefon. Podle šéfa občanských demokratů jeho strana slibuje naopak zkušenné místní politiky, kteří znají problémy místních a jejich re-

álná řešení. Připomenul problémy, se kterými se potýkají pod vedením ANO v posledních čtyřech letech Praha a Brno. K předvolební kampaň se vyjádřil PR manažer ANO Vladimír Vořechovský. Podle něj chce hnutí poukázat na to, že lidé z ANO stojící v če-

lech obcí a měst mají přímé spojení na svého šéfa Babiše. „Mají na sebe přímou linku -

ku a věci, které potřebují hned vyřešit, nemusí řešit složitě přes administrativu, ale mohou se s ním kdykoliv potkat,“ řekl Vořechovský pro server Novinky.cz.

ČTK, MET

Zpráva krátce

Ohrožení? Zatím snad nebudou

Vědci České zemědělské univerzity ve svém letošním výzkumu zjistili, že na loukách v Labských pískovcích se daří téměř ohroženým modráskům bahenním a očkovaným. Zjistili, že motýlů žijících jen tři dny výrazně neubývá. K tomuto stavu přispívají také majitelé luk, kteří se o své pozemky starají tak, aby na nich žilo více rozmanitých živočichů. IDNES.cz

INZERCE

LEVNĚJŠÍ
PŮJČKA?

NEJNIŽŠÍ ÚROK P. A.

3,99 %

NIŽŠÍ ÚROK
NEŽ V BANCE?

Zonky.cz | 800 459 460

Příklad půjčky s úrokem 3,99 % p. a. a RPSN 4,70 %: částka 95 000 Kč na 84 měsíců za 1 298 Kč měsíčně. Poslední splátka 1 256 Kč. Poplatek 2 % za naše služby (zde 1 900 Kč). Celkem zaplatíte 110 890 Kč. My jsme Zonky s.r.o.

Obrovské výbuchy nádrží s pohonnými hmotami

Sklady firmy Čepro, která ochraňuje zásoby státních hmotných rezerv, zachvátil velký požár.

V areálu Čepra v Loukově včera odpoledne vybuchla a vzňala se autocisterna, od ní chytily další dvě. Podle zdravotnické služby se jeden člověk na místě zranil. Hasiči obratem vyhlásili třetí stupeň požárního poplachu. Na místě pomáhala také chemická laboratoř z Frenštátu pod Radhoštěm.

Čepro na místě skladuje palivo pro státní rezervu. Ve čtyřech gigantických nádržích za 1,4 miliardy korun je uloženo celkem 140 tisíc kubíků pohonných hmot. Jedna kruhová nádrž má 22 met-



Záběr na požár obřích zásobníků na pohonné hmoty

IDNES.cz

rů na výšku, průměr skoro 50 metrů.

Mluvčí společnosti Čepro Lenka Svobodová k včerejšímu večeru vyvrátila původní informaci, v níž se hovořilo

o tom, že hoří všechny čtyři nádrže. „Požár byl lokalizován v prostoru stáčiště pro autocisterny a žádná z nádrží na skladování pohonných hmot není ohrožena,“ uved-

la mluvčí. Plameny v areálu byly vidět i z dalekého okolí. Starosta Loukova Antonín Zlámal řekl, že nebylo zapotřebí evakuovat obyvatele, evakuovány podle něj byly

pouze objekty Čepra. Silnice do areálu byla uzavřena. Podle webu Českých drah nejely v místě ani vlaky. K večeru byl provoz obnoven.

Už krátce po události hasiči vyhlásili třetí, tedy nejvyšší stupeň požárního poplachu. Na místo v první fázi vyrazily čtyři jednotky. „Areál se nachází v lese, takže by požár pro obyvatele neměl představovat problém,“ doplnila mluvčí hasičů. Společnost Čepro vybudovala u Loukova na Kroměřížsku obří podzemní nádrže na pohonné hmoty v roce 2011. Bližší okolnosti a příčiny události jsou v současné době předmětem dalšího zkoumání, dodala mluvčí státní firmy Čepro Svobodová. Podle večerních informací vyhořely tisíce litrů pohonných hmot, způsobená škoda se podle generálního ředitele Čepra odhaduje na 50 až 70 milionů korun. **IDNES.cz, ČTK**

INZERCE

DEN BEZ BARIÉR
Přednáškový den (nejen) pro odbornou veřejnost

18. 9. 2018

CAMP – Centrum architektury a městského plánování v Praze

Vstup ZDARMA

Registrace a harmonogram přednášek
www.denbezbarier.cz



NA JSOU PODĚBRADY

PODĚBRADSKÉ BABÍ LÉTO

Užijte si končící léto a začínající podzim v malebných Poděbradech.

Délka pobytu: 3 dny/2 noci

Stravování: polopenze

Program:

- 1x přísadová koupel Kneipp
- 1x částečná levandulová masáž
- 1x solná jeskyně
- 1x poukázka do kavárny

AKCE
od
3 290 Kč

LÁZNĚ PODĚBRADY
AKČNÍ SPOLEČNOST



Tel.: 326 530 500
www.lazne-podebrady.cz/babi-leto

Počasí české lezce na vrchol hory Nanga Parbat nepustilo

Pro cestu nahoru si vybrali nejvyšší stěnu světa. Pak ji ale museli lézt i dolů.

Po náročné aklimatizaci čekali Tomáš Petreček s Markem Holečkem na samotný výstup na osmitisícovku Nanga Parbat v základním táboře téměř měsíc. Jakmile meteoroložka Alena Zárbybnická slíbila zlepšení počasí, a tedy i podmínek ve stěně, sbalili batohy a v pondělí 27. srpna začali svůj pokus o výstup na Nanga Parbat. Ne však běžnou cestou, ale linií, kterou ještě nikdo nevyšlehl a kterou našli v legendární Rupálské stěně. Vše šlo podle plánu.

„Vyskytly se však drobné komplikace, například když jsme museli druhý den kvůli mlze a větru nouzově přechkat část poledne v séraku s postaveným stanem. Dál se jednoduše nedalo pokračovat, protože nebylo vidět na krok,“ uvedl Tomáš Petreček.

Následující den překonali obtížný skalní kout, který dvojici otevřel poslední třetí stupeň. „Bylo to obtížné, lezení nám komplikovalo silné sněžení a nárazový vítr,“ sdělil Petreček, který se spolu s Holečkem už pohyboval ve výšce nad 7100 metrů, tedy



V řídkém vzduchu

rozlohu stanu. Na ní přečkali nejtěžší noc výstupu.

„Plošina nebyla moc rovná, a hlavně opravdu malá, hodně malá. Měli jsme na sobě sedáky, které nám zaručovaly, že zůstaneme i v případě sesunutí plošiny u skály... Následující hodiny jsme trávili rozehríváním celého těla, já vůbec nespál. Plošina se dokonce začala naklánět. Hlavou se honily představy, co by se asi mohlo stát, kdyby se stan odporoučel do údolí. A čas na tyto představy byl,“ líčí Tomáš Petreček.

V dalších dnech padlo konečné rozhodnutí, neboť vítr foukal rychlostí až 100 kilometrů za hodinu. V takovém orkánu se pokračovat nedá. Expedice tedy nabrala opačný směr, možná ještě složitější než samotný výstup. Dvojice se musela náročnou stě-

v místech, kde tělo jen těžko přijímá potravu, každý krok je náročný a pomalý a únava je znát.

Další den horolezci nastoupili do nejobtížnějšího úseku. „Nejprve nekonečně dlouhým ledovým svahem dosahujícím sklonu v těch nejprudších pasážích i 70 až 80 stupňů jsme dolezli po pěti hodinách na místo, kde už vítr pěkně fučel a kde se z ledové stěny stala skalnatá hradba,“ vzpomíná Petreček.

Až večer dolezli na malou plošinku, která neměla ani



Rupálská stěna je vysoká 4600 metrů.

4x ARCHIV TP

nou dostat zase zpět do základního tábora.

„Vše se odehrávalo pěkně pozadu a s velkou opatrností. Nejtěžší úseky jsme v těchto místech slaňovali a pomáhali jsme si, jak se jen dalo. Vše záleží na každém z nás. O nějakém jištění nemohla být řeč,“ vzpomíná na obtížný sestup Petreček.

Za dva dny se podařilo, co si už tolik přáli – mají pevnou půdu pod nohama a pořádnou večerí na dosah.

„Stojíme konečně v bejzu (základní tábor), v bezpečí, objímáme se a jsme rádi, že jsme zpět. Bez vrcholu, ale zpět. Jsem neskrutčně rád,“ říká Tomáš Petreček a dodává: „Tak zase za rok.“ **MET**



Tomáš Petreček v jednom z bivačů



Holeček a Petreček

INZERCE



Košík.cz
Potraviny přes internet

**Hledáme kurýry na HPP,
nabízíme plat až 35 000 Kč.**

Přidejte se k nám a k nástupu získáte:

BONUS

10 000 Kč

Sklad: F.V. Veselého 2720/13 (C1), Horní Počernice, 193 00 Praha 9
Pro detaily a více informací nás kontaktujte:



226 256 040



hr@kosik.cz



Santorini. Omezí turisty

Od března do prosince téměř každý den výletní lodě na ostrově Santorini doslova vysypou tisíce turistů, kteří zde pumpují peníze do místní ekonomiky prostřednictvím nákupů jídla, pití a výletů na severní část ostrova, kde sledují, jak slunce vklouzne do Egejského moře.

Někteří místní však tvrdí, že už toho viděli dost. „Ostrov je nasycený,“ říká starosta Nikos Zorzos. „Nezvládneme další turisty.“

Od počátku příštího roku proto v této turistické destinaci omezí počet příjezdů turistů výletními loděmi na osm tisíc denně a doufají, že tak sníží denní příliv turistů, kteří podle starosty předsta-

Santorini

Ostrov v roce 1956 zdevastovalo zemětřesení.

- První výletní lodě připluly v 80. letech 19. století.
- Za 15 let se počet obyvatel zdvojnásobil – na 25 tisíc.
- Pobyt v luxusních vilách ve městě Oia stojí za noc i více než 8000 dolarů.

vují příliš velkou zátěž pro infrastrukturu a dodávky. Rozhodnutí ale trápí provozovatele výletních plaveb a majitele podniků.

Ostrov vznikl po výbuchu sopky v roce 1613 před naším

letopočtem a je jednou z nejoblíbenějších turistických destinací na světě a nejoblíbenější v Řecku. Ročně přiláká téměř dva miliony lidí a zhruba polovina z nich jsou turisté, kteří přijeli lodí a strávili na ostrově v průměru sedm hodin. V nejrušnějších dnech v létě přijede na ostrov více než 10 tisíc návštěvníků denně. „Elektrická síť a dodávky vody jsou na svých limitech. Odpadky se za pět let zdvojnásobily. Pokud nedostaneme davy pod kontrolu, obrátí se to proti nám a zničí nás to,“ tvrdí Zorzos.

Obrovské zámožské lodě jsou příliš velké a nemohou zakotvit v malých přístavech ostrova. Kotví proto nedaleko

přístavu Fira na východní straně ostrova a připlouvají do přístavu menšími loděmi. Od přístavu se tvoří fronta ke staré lanovce, která je schopná přepravit do města, ležícího na kopci 260 metrů nad mořem, 680 lidí za hodinu. Alternativní trasou jsou strmé schody, jež mohou turisté vyjít pěšky – nebo naskočit na osla a ten je vyveze.

Ve Fíře čekají autobusy, které vozí návštěvníky po celém ostrově, převážně však do města Oia, 14 kilometrů na sever. Autobusy tu v koloně projíždí úzkou ulicí s jedním jízdním pruhem a dopravní zácpa připomíná newyorský Manhattan ve špičce. **ČTK, MET**



Princezna

Japonská princezna Aiko se při oficiální návštěvě Ankary přišla poklonit památce zakladatele moderního tureckého státu Mustafy Kemala Atatürka.

AP

INZERCE

NIKDO VÁM NEVNUCUJE, CO SI MÁTE MYSLET

ParlamentníListy.cz

Nacionalisté ve volbách posílili

Krajní pravice v Evropě přivítala vzestup Švédských demokratů.

Protiimigrační a euroskeptická strana Švédští demokraté si v nedělních parlamentních volbách ve Švédsku vylepšila pozici. Nezískala však podporu pětiny či více voličů, jak jí předpovídaly předvolební průzkumy.

„Švédsko, které vyznávalo multikulturalismus a levicový model, se po letech divoké imigrace konečně rozhodlo pro změnu. Teď dokonce i tam (ve Švédsku) odmítají



Dosavadní premiér Löfven

Evropu byrokratů, nelegální imigraci a islámský extremismus,“ napsal na svém Twitteru italský ministr vnitra Matteo Salvini, který stojí v čele vládní italské protiimigrační strany Liga.

„Další špatná noc pro Evropskou unii. Demokratická revoluce v Evropě pokračuje!“ uvedla na Twitteru Marine Le Penová, šéfka francouzského ultrapravicového Národního sdružení.

„Blahopřeji Švédským demokratům! Odpor vůči politice otevírání hranic (Angely) Merkelové roste! I ve Švédsku byly staré strany potrestány,“ uvedla rovněž na Twitteru šéfka poslanců protiimigrační AfD Alice Weidelová.

Vládoucí sociální demokraté unikli porážce. Nerozhodný výsledek mezi středolevým a středopravým blokem se ale při sestavování budoucí vlády bude rovnat pokrové partii. **ČTK, MET**



Útočník skončil v poutech

Francouzská policie zatkla muže, který v neděli pozdě večer na severovýchodě Paříže poranil sedm lidí nožem. Stav čtyř z nich je vážný. Muž afghánské národnosti byl vyzbrojen nožem a železnou tyčí. Agresor nejprve pobodal trojici mužů u kina na nábřeží Quai de la Loire. Posléze se ho pokusili zastavit hráči pétanque. Jeden z nich sice útočníka zasáhl koulí, ale nezastavil jej. Policie vyloučila, že by útok měl teroristický motiv.

AP

Kuba. Kondomy používají i jako gumičky do vlasů

Latexová ochrana pro muže je díky státní dotaci velmi levná.

Desítky let amerických sankcí a nefunkční centralizovaná ekonomika sovětského stylu znamenají, že uličky kubánských obchodů jsou často pusté a prázdné. Když je k dispozici něco z dovozu, prodává se to s výraznou přírůzkou nebo na černém trhu, což může být pro lidi s průměrnou státní mzdou 30 dolarů (670 korun) měsíčně příliš drahé. Ale kondomů, jak domácí výroby, tak dovážených z Asie, je v nabídce relativně dostatek.

Vládní dotace znamenají, že kondomy jsou levné. Krabička tří kusů stojí jen jedno kubánské peso (asi 80 haléřů). Jsou silné a pružné, což poskytuje možnost širokému průmyslovému, ale i rekreačnímu užití mimo antikoncepci a ochrany před sexuálně přenosnými nemocemi.

Místní je používají při rybaření, kvašení vína, pro opravu děr nebo svázání vlasů. Tyto latexové výrobky se staly základním víceúčelovým nástrojem na komunistickém ostrově, kde nedostatek základního zboží donutil místní obyvatele stát se mistry ve vynalézání.

„Nemohu si dovolit nechat klienty naštvané, takže když nemáme dostatek pomůcek, hledáme alternativy,“ říká

stylistka havanského kadeřnictví Sandra Hernándezová. Ta kondomy používá jako gumičku do vlasů. Podél pobřeží se na moři vznášejí plováky vyrobené z několika spojených nafouknutých kondomů s návnadou na háčku. To rybářům umožňuje poslat háčky dál od břehu.

Osobitým způsobem používá kondomy Orestes Estévez. V provizorním vinařství v havanském domě pokrývá kondomy lahve se šťávou z hroznů. Guma se nafukuje a vzpřímuje spolu s tím, jak se při kvašení uvolňují plyny. Jakmile praskne, proces je u konce. Estévez pak prodává víno ve své garáži. „Skutečně to zvyšuje procento alkoholu a zlepšuje i proces kvašení,“ říká domácí vinař. **ČTK, MET**



Šaty půjdou do dražby

V New Yorku se bude dražit na třicet šatů Arethy Franklinové. Odhadní cena jednotlivých kusů oblečení zesulé královny soulu se pohybuje mezi 800 až 4000 dolarů. Šestasedmdesátiletá zpěvačka podlehla 16. srpna rakovině. Franklinová byla velkou módní legendou a královnou stylu. Dražit se budou například šaty, které měla na sobě při vystoupení na inauguraci Billa Clintona americkým prezidentem.

AP

INZERCE



50%

5 z 10 lidí nad 65 let trpí šedým zákalem



40%

4 z 10 lidí trpí krátkozrakostí



30%

3 z 10 lidí trpí syndromem suchého oka



20%

2 z 10 lidí nad 65 let trpí onemocněním sítnice



10%

1 z 10 lidí nad 50 let má zvýšený nitrooční tlak

Chcete zjistit, jak jste na tom vy?

Objednejte se na rychlé komplexní vyšetření zraku hrazené zdravotními pojišťovkami

www.ocnilekarpraha.cz



Oční centrum Lensi
Novodvorská 149/434
Praha 4 142 00
Tel.: +420 732 705 579

Oční centrum Lensi
Vršovická 75a
Praha 10 100 00
Tel.: +420 732 705 579



MODERNÍ
BYDLENÍ
UPROSTŘED
ZELENĚ



Byty 1+kk - 4+kk

Řadové rodinné domy
5+kk - 6+kkAtraktivní lokalita
Praha - Lipence20 minut
do centra Prahy

Lipenecký park

800 350 111
www.lipeneckypark.cz



Čistí moře od odpadků

Unikátní zařízení vytvořil teprve čtyřadvacetiletý Nizozemec.

Do Tichého oceánu vyplul systém na sběr plastového odpadu. V závěsu za tažnou lodí vyrazilo ze San Franciska první zařízení organizace The Ocean Cleanup (Úklid oceánu), které by mělo sbírat plastový odpad. Systém míří k takzvané velké pacifické skládce mezi Kalifornií a Havajskými ostrovy, kde podle odhadů vědců pluje na 1,8 bilionu kusů plastu.

S nápadem automatického mořského sběrače přišel nyní čtyřadvacetiletý Nizozemec Boyan Slat. O vyčištění světových oceánů se začal zajímat poté, co se jako šestnáctiletý potápěl ve Středozemním moři a viděl více plastových tašek než ryb.

Zařízení má podobu šest set metrů dlouhé plovoucí hráze, na níž je zesponu upevněná přepážka sahající až do



Zařízení na likvidaci plastových odpadů se vydává na moře.

třímetrové hloubky. Systém se má za působení větru, mořských proudů a vln automaticky zformovat do tvaru písmene U a pohybovat se rychleji než plastové odpadky, které jsou podle tvůrců hlavně těsně pod hladinou.

Oceánský sběrač odpadu poháněný přírodními silami bude vždy po nějakou dobu

brázdit vody Tichého oceánu, dokud senzory nevyšlou zprávu o tom, že se záhyb naplnil odpadem. Přivolaná loď pak nashromážděné plasty odveze na pevninu, kde budou recyklovány.

„Doufám, že The Ocean Cleanup se stane příkladem toho, jak jsme schopni vyřešit problém,“ řekl při vypouš-

tění Systému 001 autor myšlenky Slat. Jeho společnost má v plánu do roku 2020 vyslat na moře šedesát úklidových systémů. Cílem je za pět let odstranit 50 procent velké pacifické skládky, kterou televizní stanice NBC News přirovnává k ostrovu odpadu o rozloze dvou území amerického státu Texas. **ČTK, MET**



Vzorový soudní proces

V německém Braunschweigu začal včera sledovaný vzorový soudní proces, v němž se společnost Deko Investment domáhá od koncernu Volkswagen odškodného za ztráty způsobené skandálem kolem manipulací s měřením emisí. Až soud ve vzorovém procesu rozhodne, bude jeho verdikt závazný i pro případy ostatních akcionářů. **AP**

Po Shakespearovi. V Íránu zatýkali

Íránské úřady zatkly dva umělce kvůli představení divadelní hry Williama Shakespeara Sen noci svatojánské.

Justice nařídila zadržet režiséra Marjam Kázemiovou a ředitele divadla, kde se dílo hraje, Saída Asadího. Stalo se tak v neděli večer, když se na sociálních sítích objevila ukázka z tohoto představení.

Soud poté souhlasil s propuštěním zadržených uměl-

ců po složení kauce, která u každého činí 24 tisíc dolarů (přes 530 tisíc korun).

Na záběrech ze sociálních sítí je vidět společně tančící mužské a ženské herce, což je podle přísných pravidel v islámské republice nezákonné jednání. Předpisy tu mimo jiné zakazují různé společné aktivity lidí opačného pohlaví a také to, aby ženy na veřejnosti tancovaly. **ČTK**

Zprávy krátce

Finanční správa řeší skandál

Slovenská finanční správa odmítla nařčení, že nezamezila možnému úniku několika stovek milionů eur na cle kvůli tomu, že firmy při dovozu údajně záměrně podhodnocovaly asijské zboží. Nejsilnější opoziční strana Svoboda a solidarita označila kauzu za největší daňový a celní zločin v historii Slovenska.

Autem vjel na letištní ranvej

Francouzská policie zadržela muže, který včera prorazil dvoje prosklené dveře a vjel svým automobilem na ranvej mezi národním letištěm v Lyonu. Při incidentu nebyl nikdo zraněn. „Motiv mužova chování zatím není znám,“ uvedla mluvčí prokuratury. V této fázi vyšetřování však nelze nic vyloučit.

Hurikán Isaac zasáhne Karibik

Po zprávách o silném hurikánu Florence, který se blíží k východnímu pobřeží USA, včera Američany znepokojil další hurikán Isaac, který podle meteorologů nabírá sílu v centrální části Atlantiku a míří západním směrem. Isaac se stal pátým hurikánem, který v letošní sezoně dostal jméno. Před hurikánem Florence úřady varovaly obyvatele žijící mezi Floridou a Severní Karolínou. Mají se připravit na nejhorší. **ČTK**

INZERCE

Sledujte fotbal v multidimenzi

FORTUNA:LIGA

UFA CHAMPIONS LEAGUE

Jedině v O₂ TV od 299 Kč

O₂

Chytrá síť

Vše o O₂ TV zjistíte na www.o2.cz nebo na lince 800 02 02 02.

„Chatovací roboti umějí vést také pracovní pohovory“

Expert chce vymýtit personalisty.

Devatenáctiletý David Fiedler je expert na umělé inteligence v komunikaci. Pro-

gramuje takzvané chatboty, chytré chatovací programy, které si například na e-shopech povídají se zákazníky. Podle Fiedlera jsou ale tyto komunikační programy stále dokonalejší a zdaleka už neřeší jen nejčastější dotazy uživa-

telů. Někteří z nich zvládají nábor nových zaměstnanců.

„Běžný uživatel se do kontaktu s HR chatbotem dostane například tímto způsobem: večer přijde z práce, pustí si televizi a souběžně s ní otevře Facebook, kde hltá z hlavní stránky informace. Na ní je však mezi jinými příspěvky také jeden reklamní, který v pár stručných větách a grafice zaměřené na nábor zaujme uživatele. Ten na příspěvek klikne v záměru dozvědět se více a je tím způsobem automaticky přesměrován do Facebook Messengeru nebo na kariérní stránky, kde s ním chytrý chatbot zahájí konverzaci.“ říká Fiedler.

Chatboti, kteří loví zaměstnance, jsou podle Fiedlera velice efektivní. K prvnímu kontaktu, jenž je velice důležitý, totiž dochází nejčastěji v časovém rozmezí mezi osmáctou a třináctou hodinou, tedy v době, kdy jsou již všichni personalisté doma. „Uživatel ale nechce čekat na odpověď personalisty dlouho, chce zpětnou vazbu hned, a tak je chatbot ideálním řešením,“ dodává Fiedler.

Na základě krátkého on-line pohovoru v mobilu z pohodlí domova se pak může kandidát klidně již druhý den hlásit v nové práci. Chatbot s potenciálním ním vyřeší jeho zkušenosti v oboru, motivaci, platové podmínky, ideální délku směny a mnoho dalšího.

„Nakonec získá kontakt na uživatele a ten ihned společně s veškerými daty předá zástupci personálního oddělení. Podobných chatbotů jsem pomáhal realizovat již více než dvacet, a to pro firmy, jako je například Škoda auto, Jablotron či ČEZ. Jeden chatbot pro firmu Foxconn, kterého jsem připravoval, získal během dvou měsíců 74 zaměstnanců,“ vysvětluje Fiedler.



David Fiedler je hrdým Čechem.

ARCHIV

Banka roku 2017

kb.cz 800 521 521

#dovolená #uzivamesi #jakoby

PŘÍŠTĚ SE HOTOVOSTÍ NEZATĚŽUJTE

VÝBĚRY Z BANKOMATŮ V CIZINĚ BEZ POPLATKŮ

MŮJŮČET GOLD

- Bezplatné výběry ze všech bankomatů v ČR i v zahraničí
- Zlatá karta s cestovním pojištěním pro celou rodinu

KB

REÁLNÁ BANKA PRO REÁLNÝ ŽIVOT

Znalost jazyka

Lidé v dnešní době tráví velké množství času na sociálních sítích a na komunikačních platformách typu Facebook Messenger, Skype, Slack, Viber a dalších. A právě tam se je snaží Fiedler se svými chatboty zastihnout. Tvůrce chatbota musí především perfektně ovládat jazyk své cílové skupiny a být velmi empatický. „Společně s logickým myšlením a dobrými znalostmi psaného i mluveného slova. Tvůrce chatbota vždy musí správně definovat způsob, jakým daná cílová skupina komunikuje, a na základě toho v systému vytvořit a předpřipravít komunikační strukturu – sepsat texty a uspořádat je do logické posloupnosti a rámce,“ popisuje svou práci Fiedler. Fiedlerovi je nyní čerstvých devatenáct let a pracuje pro softwarovou firmu Feedyou.

Život na cestách

Nejvíce času nyní tráví pendlováním mezi Pardubicemi a Berlínem. Otevírá zde totiž německou pobočku a hlásí se tu také na vysokou školu. „Začínám si tedy zvykat na mezinárodní komunikaci a teď jsem vděčný, že jsem se jazyky ve škole učil. Je to pro mě nová velká výzva. Ale já výzvy miluju a věřím, že se nám podaří prorazit nejen v Německu, ale i jinde v Evropě. Digitalizace, automatizace, robotizace. To jsou trendy, které vládnou modernímu světu, a firmy si musí uvědomit, že dříve nebo později budou muset rutinní záležitosti automatizovat. Všem mladým lidem bych doporučil jednu důležitou věc – nebát se. Bude to znít jako klišé, ale není čas ztrácet čas,“ shrnuje Fiedler.

Devatenáctiletý programátor je také vášnivým cestovatelem. Společně s kamarády ze školy, mimo jiné i s Karlem Kovářem alias youtuberem Kovym vyrazil o letošních prázdninách do Ruska.

„Mentalita tam je úplně jiná. Dokonce mladí lidé často berou Stalina či Lenina jako hrdiny a dospělí jsou kolikrát přesvědčení, že celý šedesátý osmý rok byla jedna velká přátelská pomoc ze strany SSSR. Rusko je ale krásná země. Někdy trochu zvláštní a divoká, ale krásná. A vidět rozdíly mezi vyspělými hlavními městy, jejich předměstími a malými, rozpadlými vesničkami na venkově, to je zážitek,“ míní Fiedler.

Znáte je z praxe

V Česku si lze přes chatbota také nakoupit některé produkty a služby. Rohlíkobot Kája známý z platformy Rohlik.cz vám oznámí zpoždění při doručování potravin, přes chatbota firmy Goodlok si lze objednat čerstvý džus. Na Kiwi.com pomáhá stroj při výběru letenek. Zajímavý druh chatbota, který Fiedler připravoval pro firmu STRV, měl za úkol získat souhlas s GDPR. „Společnost nasadila chatbota i na svůj LinkedIn a Facebook, aby další nové kontakty už byly v souladu s GDPR. Data, která vždy program získá, jsou uložena přehledně v tabulkách, do kterých má daný zákazník přístup a na jejichž základě můžeme dále vylepšovat a učit naše chatboty opět nové věci,“ doplňuje pro deník Metro programátor Fiedler. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Dětský festák. Přenes vás do středověku

Praha 6 se v okolí Písecké brány přenesne příští týden do středověku. V sobotu 22. září se tu koná festival s podtitulem Středověké legendy a nabídne program pro děti nejrozličnějších věkových kategorií. „Děti se přenesou do historie, o které se učili nebo budou učit ve škole,“ říká za pořadatele Vladana Rýdlová.

Podzimní hrátky odstartují ve 13 hodin potulné kejklírky v podání divadelního uskupení Holektiv. O tipy na nejlepší knihy pro každý věk se podělí projekt Rosteme s knihou. Se čtením pak knihomolové nemusí dlouho otálet – Bibliobus Oskar bude připraven k službám a k zapůjčení. Od aktivního čtení je pak už jen krůček k vlastním spisovatelství, a to doslova. Stačí pár kroků a návštěvníci se ocitnou na literárních workshopech – jak se žilo v kůži a zbroji husitů a jak se pracovalo v dávných dobách řemeslníkům, popíší středověké komiksové dílny se spisovatelem Klárou Smolíkovou a Jiřím W. Procházkou. **HOPE**

Berlín, house, analogové zvuky. To je Kalkbrenner

Známý berlínský producent vystoupí tuto sobotu v Roxy.

Líbezné vokály, jemný house, plno zvuků. Hudba od Fritze Kalkbrennera je ovlivněna Berlínem, kde měla taneční hudba vždycky svůj osobitý sound.

Kalkbrenner do Prahy přiveze novou desku, kterou vydal v únoru. Jde o již páté studiové album Drown. To je pro Fritze novým hudebním startem, když se vrátil k původnímu instrumentálnímu berlínskému soundu bez použití pro něj tak typických vlastních vokálů.

Proslavil se totiž právě svým typickým stylem pracujícím s analogovým housovým zvukem, soulóvkami prvky okořeněnými o propracované vokální aranže. Na novém albu se však rozhodl udělat radikální změnu a od tohoto stylu se

osvobodit. Album Drown je protkáno tanečními, ale i hloubavými instrumentálními tracky, které evokují berlínskou undergroundovou scénu pozdních devadesátek a přelomu tisíciletí, což je období, kdy mladý Fritz pravidelně obrazil kluby a nabíral inspiraci pro vlastní tvorbu.

Vzhledem k tomu, že je vnukem známého východoněmeckého malíře Fritze Eisella, obálka nového alba nevykazuje klasický autoportrét, ale obraz jeho dědečka.

Mladší z bratrů Kalkbrennerových a spoluautor eklektické Sky And Sand má svůj nenapodobitelný sound, ve kterém je lehké se při poslechu ztratit, ale zároveň obsahuje deepový taneční groove.

„Když je poptávka a lidi touží po mé hudbě, tak velmi rád přijedu. Takže do pražské Roxy se těším a vždy tu rád zahrám,“ řekl českému tanečnímu webu Rave.cz. **HOPE**



Fritz Kalkbrenner hraje v klubu Roxy často.

ROXY

INZERCE

JARMARK
OnaDnes.cz

NEJVĚTŠÍ MÓDNÍ BAZAR V ČR!

15/9/2018

VÝSTAVIŠTĚ
PRAHA HOLEŠOVICE

NiM
NADACE
AGROFERT

www.onadnes.cz/jarmark

Jatka78. Nový cirkus, tanec, činohra i hudba

Divadelní prostor Jatka78 v holešovické tržnici spojený především se souborem La Putyka vstupuje do nové divadelní sezony s pěti premiérami. První z nich bude už ve čtvrtek Amerikánka, inscenace filmového režiséra Viktora Tauše, inspirovaná skutečným osudem dívky z normalizačního Československa. Režisér do inscenace obsadil Terezu Voříškovou a také Elišku Křenkovou.

V neděli má pak na Jatkách premiéru taneční hra Návštěvníci souboru Dekkadancers, který slibuje výlet do vědecko-fantastického žánru.

Říjen bude patřit Cirku La Putyka a představení ADHD. Zaměřuje se

na lidskou osobnost, konkrétně na poruchu pozornosti s hyperaktivitou známou pod anglickou zkratkou ADHD. Ve stejnojmenné inscenaci se v režii Rostislava Nováka mladšího, kterému jako dítěti byla tato porucha diagnostikována, představí osm novocirkusových umělců z různých zemí. Diváci na originálně pojeté scéně uvidí jednoho z nejlepších světových žonglérů, akrobatů na tyči, cyr wheelu, kolečkových bruslích, tanečníky i akrobata visícího za vlasy. Kalendářní rok pak zakončí spolupráce Cirku La Putyka a Filmové filharmonie, která ukáže, jak představení Up End Down sluší osmdesátičlenný orchestr. **HOPE**



Eliška Křenková a Tereza Voříšková ve hře Amerikánka

JATKA78

FOTOSTRANA



Výstava. Představuje československý a polský design v letech 1958–1968

V Praze můžete do konce září vidět to nejlepší z designu, jenž vznikl v šedesátých letech v Československu a Polsku. Expozice, kterou vybrala Česká centra ve spolupráci s Českým centrem ve Varšavě a Polským institutem ze soukromých sbírek Jana Jeništy a Filipa Speka, je k vidění v Galerii Českých center v Rytířské ulici do 29. září. Primárně se skládá z předmětů každodenní potřeby, jako jsou porcelánové kávové servisy, vázy, misky a popelníky, výrobky z lisovaného skla, nábytek, hračky a elektrické domácí spotřebiče. Vystavované předměty spojuje dobový styl, který pronikl do všech odvětví průmyslové výroby i všedního života, i přes nesnáze vyplývající z politické a hospodářské situace obou států někdejšího východního bloku. Po Praze putuje výstava do Milána a Sofie, k vidění bude také ve Vídni. Jedná se o další z projektů, které připravila Česká centra v rámci rozsáhlého cyklu oslav výročí vzniku Československa.



Nádherné retro. To byl design každodennosti



1 Libuše Niklová,
hračka Lev, 1964

**2 Krzysztof Meisner,
Olgiard Rutkowski,**
fotoaparát Alfa, 1958

3 Józef Wrzesień,
kávový servis Iza, 1959

4 Bohumil Míra,
telefonní přístroj Tesla
T65 H „rakev“, 1963

5 Stanislav Lachman,
fén EM 512, 1955

6 Miroslav Navrátil, židle
pro tramvaj T3, 1960



Sudoku

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisěk?

Počasí

DNES	ZÍTRA	ČTVRTEK	PÁTEK
Min. 22 Max. 26	Min. 26 Max. 30	Min. 25 Max. 29	Min. 23 Max. 27

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 29,6 °C
Rok výskytu: 2016

Kvíz

- Pascal je jednotka pojmenovaná po francouzském fyzikovi, která udává:
a) tlak
b) hustotu
c) tuhost
- Džumhúra al-Misríja al-'Arabíja nebo také zkráceně Masr či Misr je název pro:
a) Saudskou Arábii
b) Tunis
c) Egypt
- Často se chová v akváriích, je z čeledi vrubozubcovití a má typické zploštělé tělo:
a) neonka
b) beta
c) skalára
- První českojazyčné gymnázium v Českých Budějovicích založil J. V. Jirsík roku:
a) 1828
b) 1848
c) 1868
- Armádní generál Rumen Radev působil jako velitel letectva, teď je prezident:
a) Rumunska
b) Bulharska
c) Makedonie

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-a, 2.-c, 3.-c, 4.-c, 5.-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Abeceda A plus Z
- 15:00 Záchranaři (3/6)
Paradoxy
- 15:55 To je vražda, napsala VII
Balada pro Blue Lady
- 16:40 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Doktor Martin
TV seriál (ČR, 2015). Hrají: M. Donutil, J. Čvančarová, N. Lichý, G. Marcinková, T. Jeřábek, J. Štěpánková, T. Měcháček, T. Vilíšová, R. Mikluš a další

- 20:55 Já, Mattoni
- 21:54 Výsledky losování šťastných 10 a Euromilióny
- 21:55 Most IV (1/8)
- 22:55 Taggart
- 23:45 Mravenci nesou smrt
- 01:10 Deštník
Povídka z cyklu Bakaláři (ČR, 1974)
- 01:25 Zajímavosti z regionů
- 01:50 AZ-kvíz
- 02:20 Dobré ráno
- 04:50 Schůzka naslepo
- 05:00 Bydlět jako... v lázních
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 14:45 Rozluštěné poklady
- 15:35 Kdo stál za vraždou princů v Toweru?
- 16:20 Nejvýznamnější operace 2. světové války
- 17:20 Svět z ptáčích perspektiv
- 18:15 Vůně kyperské kuchyně s Miroslavem Donutlem
- 18:45 Večerníček
- 18:55 ABC ekologie aneb Životabudič II
- 19:00 Uchem jehly
- 19:25 Daniel Adam z Veleslavína
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Velká vlastenecká válka: Kurský oblouk
V létě 1943 došlo k největší tankové bitvě 2. světové války. Na německé a sovětské straně se jí zúčastnilo na dva a půl milionu mužů a více než 7000 tanků

- 21:00 Švéd v žigulíku
- 22:05 Ovářek věk (2/6)
- 23:00 Dům z karet V (2/13)
- 23:55 Šťastné údolí II (5/6)
00:45 s
- 01:40 Kvarteto
- 02:05 Obrázky z Francie: Provence
- 02:25 Deviantní z pod Řípu
- 02:50 Štěstěná tajná vražda
- 03:05 Ztracené adresy
- 03:25 Vodácká putování: Vavřínek potok
- 03:40 Návraty

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem II (11)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (287)
- 14:05 Můj přítel Monk VII (11)
- 15:00 Můj přítel Monk VII (12)
- 15:55 Kriminálka Las Vegas V
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3512)
- 19:30 Televizní noviny, Počasí
- Sportovní noviny, Počasí

Předpověděli mu den, kdy má zemřít! Pomůže duchovní cesta?

VÝPRAVA DO TAJUPLNÉ INDIE

11., 18. a 25. 9. ve 20.20 hod. **KINOSVĚT**
Britská dokumentární minisérie **televize záhad a tajemství**

- 20:20 Ordinace v růžové zahradě 2 (831)
Seriál (ČR, 2018)
- 21:40 Víkend
- 22:40 Training Day (1)
- Krimiseriál (USA, 2017)
- 23:35 Beze stopy IV (23)
Krimiseriál (USA, 2005)
- 00:30 Můj přítel Monk VII (11)
- 01:20 Můj přítel Monk VII (12)
- 02:00 Kriminálka Las Vegas V
- 02:40 Krok za krokem II (10)
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (287)
- 04:55 Novashopping

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
- 12:25 Jake a Tlustoch (2)
- Osudová přítažlivost 2/2
- 13:30 Poslední polda V (2)
- Chťejí si jen hrát
- 14:30 Komisař Rex IV (18)
Smolař
- 15:30 Komisař Rex V (1)
Rex se mstí
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Krejzovi (4)
Komedialní seriál (ČR, 2018). Hrají: V. Postránecký, V. Hybněrová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný a další
- 21:35 Polda II (3)
Detektivní seriál (ČR, 2017)
- 22:55 TOP STAR magazín
- 23:50 Policie v akci
- 00:50 3 + 1 z Jetelina (55)
Komedialní seriál (ČR, 2016)
- 01:05 Komisař Rex IV (18)
- 02:05 Komisař Rex V (1)
- 03:10 Poslední polda V (2)

PRIMA COOL

- 12:45 Simpsonovi XV (18, 19)
- 13:35 COOLfeed
- 13:45 Simpsonovi XV (20, 21)
- 14:45 Teorie velkého třesku VIII (11)
- 15:10 Teorie velkého třesku VIII (12)
- 15:40 Futurama VI (10)
- 16:00 Americký chopper (26)
- 17:00 Top Gear 2010
- 18:15 Simpsonovi XV (22)
- 18:45 Simpsonovi XVI (1)
- 19:15 Simpsonovi XVI (2)
- 19:45 Simpsonovi XVI (3)
- 20:05 COOLfeed



- 20:15 Top Gear XXV (2)
- 21:20 Teorie velkého třesku VIII (13)
Sitcom (USA, 2014)
- 21:50 Teorie velkého třesku VIII (14)
Sitcom (USA, 2014)
- 22:20 Partička
- 23:00 COOLfeed
- 23:10 Americký chopper (26)
Seriál (USA, 2000-2004)
- 00:10 Partička
- 00:50 Killjoys: Vesmírní lovci III (10)
- 01:45 Poslední chlap na Zemi III (1)
- 02:05 Killjoys: Vesmírní lovci III (10)
- 03:10 Poslední chlap na Zemi III (1)
- 03:40 Kdo přežije: Jižní Pacifik (10)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
Co jsme hráli na Óčku tento den v roce 2017
- 10:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 12:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy



- 15:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 15:05 Mixxxer Show
Klipy na přání, soutěže, chat s hosty
- 17:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 Óčko trendy
Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 22:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
- 23:00 Óčko flirt

Sloupek

JAKUB KOHÁK

POROTY KRÁL



PÁTÁ TVÁŘ

Po roce diváckého strádání, smutku a bolesti se na obrazovky vrátila oblíbená televizní show „Tvoje tvář má známý hlas“, a to už s pátou řadou! Již před tou minulou jsem nevěřil, že se podaří sehnat osm talentovaných protagonistů – a ejhle?! Dokonce i napopáté to vyšlo, a tak máme možnost sledovat osm statečných, kterak se týden co týden přetělují do nových a nových pěveckých hvězd. Schneiderová, Badinková, Burešová, Mašková, Jaškův, Děrgel, Révai a Drahekopil – to je ona sympatická sestava, která bojuje a sbírá body do konečné tabulky šampionů. Ono o ty body vlastně vůbec nejde – hlavně jde o zábavu a o pobavení lidí u přijímačů. Já se na tuto sezonu posunul z Prezidenta poroty na Krále poroty a po pokrývkách hlavy a brýlích jsem vyhlásil „dobu hodinkovou“, což znamená, že bych byl rád, kdyby mi diváci posílali hodinky. Samozřejmě ocením takové ty upřímné, doma vyrobené kousky, kdy

Citát

Máme možnost sledovat osm statečných, kterak se každý týden přetělují.

si živě představuji, jak je dotyčná osoba sestruje. Radost mi také udělají hodinky nakreslené – zde spoléhám především na děti ve věku 3–15 let. Ovšem nutno říct, že bych nepohrdl ani skutečnými, opravdovými cibulemi. Zde pro představu připojuji maličký seznam se značkami hodinek – kdybys třeba, milý čtenáři, váhal, zda mi hodinky poslat... tak abys měl nějakou rámcovou představu: Panerai, Patek Philippe, Rolex, Breitling, IWC Schaffhausen, Frederique Constant, Hublot, Parmigiani Fleurier, Louis Moinet... Rád bych ale předeslal, že to nedělám kvůli hodinkám, abych se obohatil nebo tak něco. Pro mě je účast v této soutěži radost, dodává mi to energii... přímo mě nabíjí každotýdenní setkávání se s velmi talentovanými lidmi. Jo a na tu krabici, ve které mi budete posílat ty drahé hodinky – nezapomeňte napsat moje jméno!

Dopisy a vzkazy

Svorná Evropa

Blíží se výročí nárazu letadel do newyorských dvojčat. Kolik lidí při této tragické, až děsivé události zaplatilo životem... Někdy mě napadá, co mohlo zabránit této letecké katastrofě, jestli lidský faktor – pravděpodobně na to asi není žádná odpověď, či jestli vůbec. Přeji si a doufám, že v současné době bude Evropa jako celek táhnout se všemi státy „za jeden provaz“ a podobných neštěstí bude co nejméně.

JAKUB STRÁNSKÝ, PRAHA

Ukrajinský hrdina

V pátečním článku věnovaném Ryszardu Siwiecovi, který se upálil na protest proti okupaci Československa roku 1968, chybí informace o Ukrajinci Vasylovi Makuchovi, sovětském politickém vězni a disidentovi, který se upálil 5. 11. 1968 (zemřel následující den) v centru Kyjeva, a to proti rusifikaci a okupaci Ukrajiny sovětským režimem a také proti okupaci Československa. Po V. Makuchovi byla letos pojmenována lávka přes Botič v Praze 10.

RITA KINDLEROVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Jsou za tím tři čtyři měsíce tvrdé práce.“

NOVAK DJOKOVIČ
SRBSKÝ TENISTA

Vítěz US Open se ve světovém žebříčku za dva měsíce posunul z 21. místa na třetí, hned za dvojici největších rivalů, Rogera Federera a Rafaela Nadala.

Slovo dne

PROTAGONISTA

(Ze sloupku Jakuba Koháka na této straně)

Vedoucí osobnost, průkopník, představitel hlavní role

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na úterý 11. 9.



Věštkyně Ludmila

POCHYBUJEŠ O JEHO VĚRNOSTI? TEĎ UŽ NEMUSÍŠ!

Jsem tu pro tebe a prozradím ti, jak to je.

Zavolejte mi na **906 70 30 35**
nebo pište **SMS** na číslo **904 30 55**
s kódem **47ZRD** a svůj dotaz!



Beran 21/3–20/4

Díky bystřému uvažování přijdete na kloub záležitosti, s níž si neumíte poradit ani nadřizeni. Vychutnejte si pocit vítězství.



Váhy 23/9–23/10

V zaměstnání nyní nepoznávejte ani sami sebe. A co teprve vaši kolegové a nadřizeni! Pracujte s lehkostí a neuvěřitelným zápalem.



Byk 21/4–21/5

I když to v práci může vypadat jako tragédie, máte tajnou zbraň, díky níž z problému nakonec vybrusíte bez ztráty květin.



Štír 24/10–22/11

Pokud se vám něco nepodaří, přiznejte barvu a pak požádejte o pomoc zkušenější kolegy. Mohou vám zachránit kůži před vedením.



Blíženci 22/5–21/6

Mars ve Vodnáři se pozitivně odrazí na vašich pracovních výsledcích. Cítíte, že vaše tvůrčí schopnosti opět raketově stoupají.



Střelec 23/11–21/12

Jestli to není nezbytné nutné, vyhněte se úkolům vyžadujícím pečlivost. Mohli byste přitom přehlédnout dost významný detail.



Rak 22/6–22/7

Nebojte se týmové práce. V tomto čase nabízí mnohem lepší a snazší výsledky, než když si budete hrát jenom na vlastním písčátku.



Kozoroh 22/12–20/1

Navzdory nechtí dokážete zatnout zuby a nepřijemný úkol dotáhnete do konce. Po práci si udělejte relax a něčím se odměňte!



Lev 23/7–22/8

Věnujte se nejdůležitějším úkolům, které jsou téměř před dokončením. Od zítřka se totiž výhodná konstelace výrazně proměňuje.



Vodnář 21/1–20/2

Jste průbojný a nevdáte se, dokud nedosáhnete svého! Můžete tak narazit na nesouhlas vedoucích kolegů. Boj se o svou pozici.



Panna 23/8–22/9

Teď je skutečně doba, kdy můžete rozjet kariéru až ke hvězdám. Rozmýšlíte se o vlastním podnikání? Neotálejte s tím moc dlouho!



Ryby 21/2–20/3

Atmosféra mezi kolegy nyní není nejlepší. Měli byste oddělit zrno od plev, ať se na vás nepřijívají lidé, kterým nelze věřit.

Řešení sudoku

1	8	6	5	4	7	3	2	9
4	2	5	9	3	8	7	1	6
3	7	9	6	2	1	8	4	5
5	9	2	7	8	6	4	3	1
8	1	7	3	9	4	6	5	2
6	4	3	2	1	5	9	8	7
7	6	4	1	5	3	2	9	8
2	5	8	4	6	9	1	7	3
9	3	1	8	7	2	5	6	4

Anketa Jak si užíváte babího léta?



Josef Kuhn

No přece s máma nejbližšíma babama: přítelkyní a dcerou!



Magda Pokorná

Výšlapem na Sněžku s rodinou a sbíráním borůvek.



Ester Revan Kírková

Sbírám houby a piju alkohol.

Komiks



VAŠE BUDOUCNOST!

Buďte na ni připraveni!

Napište astroložce **SMS** ve tvaru **12AAR** a svoje datum narození na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz

Zprávy krátce

Nový pavilon

Oblastní nemocnice v Jičíně bude mít za půl miliardy korun nový multifunkční pavilon s odděleními pro pacienty z dialýzy, onkologie a interny.

Vznikne na místě zchátralé a uzavřené bývalé interny. V pavilonu budou i laboratoře a magnetická rezonance. Krajští zastupitelé včera schválili financování stavby. Hotovo mám být do tří let. **ČTK**

INZERCE



ZDRAVÝ ŽIVOT SE SEMIXEM

Naučte se číst obaly potravin

Vloni se ve Varšavě sešli premiéři států Visegrádské čtyřky, aby se shodli na společném postupu v záležitosti potravin dodávaných nadnárodními korporacemi na jejich území. Stalo se tak na popud samotných spotřebitelů, kterým vadí, že zahraniční firmy zásobují středoevropské trhy méně kvalitními výrobky. Oproti výrobkům prodávaným v Rakousku, Německu a dalších zemích západní Evropy mají ty stejné produkty určené Čechům, Slovákům, Polákům a Maďarům často nižší podíl masa, vyšší podíl ztužených tuků a obsahují umělé náhrady cukru a více konzervačních látek. Než se z Bruselu podaří situaci narovnat, jak se my spotřebitelé můžeme vyvarovat nákupu nezdravých nebo ošizených zahraničních potravin? Nejlépe asi nákupem produktů prověřených českých značek, které na kvalitě nešetří a ke kterým se v Semixu hrdě hlásíme. V ostatních případech doporučujeme číst zadní strany obalů, z čeho výrobek neobsahuje palmový nebo ztužené tuky, či spoustu přidaného cukru navíc. Tam se totiž nachází skutečná pravda o složení produktu. Ještě v obchodě byste si měli pečlivě projít uvedené výživové/nutriční hodnoty a složení, nečíst jen datum spotřeby a reklamní slogany uvedené na obale, byť se často jedná o schválená zdravotní nebo výživová tvrzení. Ani ta ale nejsou zárukou, že výrobek je lidskému zdraví prospěšný po všech stránkách. Na evropské úrovni se již delší dobu diskutuje omezení, které by mělo zabránit označování potravinových produktů zdravotními tvrzeními – například o prospěšnosti výrobku pro vysoký obsah vlákniny v něm obsažené, pokud by současně výrobek překračoval limitní meze pro tři základní výživové složky – cukry, nasycené mastné kyseliny a sůl. V současnosti je totiž u mnoha výrobců pravidlem, že na obalech svých produktů promují skvělé benefity pro lidské zdraví, přičemž vlastní potravina obsahuje často extrémní množství tuku, soli nebo cukru a výrobek je tak z celkového pohledu vlastně nezdravý.

Jak se tedy orientovat v tabulce s nutričními hodnotami, které informují o množství energie, bílkovin, sacharidů, tuků a dalších nutrientů? V případě cereálií je výrobek považován za zdravý prospěšný, pokud je ve 100 g obsaženo minimálně 6 g vlákniny a 50 % celých zrn a ne více než 10 g přidaného cukru, 5 g nasycených mastných kyselin a 1 g soli.

Ing. Jaroslav Šimek, Ph.D.

Celozrnné lupínky patří k nejzdravějším cereáliím ze Semixu. Více na www.zdravyzivot.com

Přípraveno ve spolupráci s otickou společností SEMIX PLUSO, prvním výrobcem skutečně celozrnných cereálií, pekařských a cukrářských směsí, BIO a bezpečkových produktů. Semix je zároveň největším zpracovatelem máku v ČR. Filozofií společnosti je vyrábět chutné a zároveň zdravé cereální produkty, nešetřit na kvalitě a být k zákazníkům fér.

Více na www.semix.cz

Máte dotaz? Napište nám na semix@semix.cz

Pět triků, jak i na podzim shodit pár kilogramů

Říká se, že nejlepší čas na hubnutí je léto. Ale proč by to nemohl být podzim? Přečtěte si několik rad, jak na to.

I když dbáte na zdravé stravování a chodíte cvičit, kila buď neubývají, nebo jdou dokonce nahoru. Metabolismus se zpomaluje a chyby ve stravování tomu nepomohou. Přesto se dá i v sychravých dnech tělo nastartovat tak, že kila půjdou dolů.

Hubnutí v začátcích, kdy je motivace nejvyšší, je i nejnáznější. Máte nějaká kila navíc, nezdravě se stravujete a pohybu také moc nedáte. Jakmile ale změníte stravu a začnete cvičit, první výsledky se obvykle dostaví poměrně rychle. Situace se ale časem změní. Ne nadarmo se říká, že posledních pár kilogramů se hubne nejhůře. Jak tedy na to?

1. Intenzitu tréninku navyšujte v rozumné míře

Pokud už nějakou dobu žijete zdravě, váš metabolismus se může zabrzdit a přestane reagovat na dávku pohybu, kterou jste mu dávali. „Když vám aktivita začne připadat po nějaké době příliš jednoduchá, můžete zkusit lehce zvýšit intenzitu tréninku. Tělo si již pravděpodobně na stejnou intenzitu zvyklo a metabolismus je potřeba nakopnout trochu více,“ vysvětluje hlavní trenérka fitness-centra pro ženy Contours Kateřina Hollerová.

2. Dělejte v pohybu změny a cvičte intervalově

Důležité je trénink také pravidelně pozměňovat. Taktáž činnost podvacáté nemá stejný účinek, jako když ji děláte stejnov. Běháte každý den stejnou trasu už několik měsíců? Zkuste alespoň po dvou týdnech obrátit směr. Navíc můžete zkusit i různé druhy běhu – kromě joggingu třeba sprint spojený s chůzí nebo běh v kopcovitém terénu. Nezapomeňte ani na střídání aktivit v různých teplotních frekvencích.



Cvičit v chladnějším prostředí je vhodnější.

PROFIMEDIA.CZ

Pozor na nízkotučné mléčné produkty

Nízkotučné neznamená pro hubnutí nejlepší.

- Například jogurty bez tuku by ani nedržely pohromadě na lžičce, kdyby nebyly dohuštěny například želatinou či kukuřičným škrobem. Ani jejich chuť obvykle není ideální, často je doháněna cukrem.

- U klasických jogurtů je proto vhodnější držet se zlatého středu, tedy těch, které mají kolem tří procent tuku.

- V jídelníčku jsou více než mléko samotné mnohem hodnotnější mléčné výrobky. Vhodné jsou při hubnutí kysané výrobky (kyška či podmáslí).

3. Cvičte spíše v chladnějším prostředí

I když to tak nevypadá, cvičit spíše v chladnějším prostředí je vhodnější. Ve vytopěných tělocvičnách jsou na tělo kladeny nároky na snižování teploty, což ho však nestojí příliš mnoho energie. Naopak při pobytu v chladu, kde termoregulační mechanismy musí zajistit zahřátí těla, spotřebují nějakou tu energii navíc. V zimních měsících vám může s hubnutím pomoci také oblékání méně teplého oblečení.

4. Vybírejte si potraviny, které se zdravě jen netváří

Při hubnutí je stěžejní i strava. Jak se ale vyznat v tom, co je pro mě dobré? Spousta potravin nese označení jako „zdravá snídaně“ či „zdravá svačinka“, ale s vyváženou stravou nemají mnoho společného. Například müsli, které je ve valné většině případů plné přidaných cukrů. „Je velký rozdíl mezi ovesnými vločkami a přeslazeným pečeným müsli. Výrobci zá-

kazníky přesvědčí o tom, že rýžové chlebičky se sladkou jogurtovou polevou plnou cukrů jsou skvělý nápad, což je samozřejmě nesmysl,“ popisuje nejčastější omyly v hubnutí hlavní nutriční specialista Světa zdraví Monika Bartolomějová.

5. Neničte si tělo nesmyslnými dietami

Chcete zkusit každou dietu, kterou objevíte? Chyba. U dietních režimů, kterých najdete na internetu nepřehledné množství, bývá problémem to, že nedodávají tělu všechny nezbytné živiny, a především jsou pro většinu lidí dlouhodobě neudržitelné. Chroničtí „dietáři“ tak často dostávají nějakou dobu drží, třeba i trochu zhubnou, ale po jejím skončení nabere všechna kila zpět, a obvykle i s bonusem.

Pokud si nejste jisti, jak na to, svěřte se do rukou odborníka – nutričního specialisty, který vám sestaví individuální stravovací plán přesně na míru. **KAMILA HUDEČKOVÁ**

Metličky a křečové žíly – létem to nekončí

I když chronické žilní onemocnění je pro mnoho lidí nicneřikajícím termínem, jeho projevy ve skutečnosti zná 60–70 % z nás. V létě jsme je zažili na vlastní kůži, když jsme měli pocit těžkých nohou, oteklé nohy, noční křeče nebo mravenčení.

I když nepříjemné pocity ustoupily s nižšími teplotami, příčina zůstává. Tou je pozvolně se zhoršující žilní zánět. Kvůli němu dochází k rozšíření žil, přestává fungovat tzv. svalová žilní pumpa a objeví se zpětný tok krve (tzv. reflux). Pokud zůstane začínající zánět neléčen, přejde chronické žilní onemocnění do dalších stadií. V těch se na nohách ukáží metličky a křečové žíly. Dalšími stadii pak jsou trvalé otoky, kožní změny a bérkové vředy (více se dozvíte na www.zilniporadna.cz nebo v bezplatné mobilní aplikaci „Bolí Vás nohy?“). První projevy často přichází již kolem 20 let a křečové žíly a metličky pak nejsou žádnou výjimkou již u třicátnic – ženy totiž trpí tímto onemocněním častěji.

Proč právě já?

Pravděpodobnost vzniku křečových žil zvyšuje dědičnost a pohlaví. To ale neznamená, že nemůžeme nic dělat. Rozvoj nemoci podporují také nadváha, životní styl spojený s dlouhodobým stáním nebo sezením, užívání hormonální antikoncepce a těhotenství. Vliv mají také dietní zvyklosti a s tím spojené poruchy vyprazdňování (poslední ze jmenovaných mohou výrazně zhoršit i tzv. hemoroidální onemocnění, které je dalším příznakem chronického žilního onemocnění).

Už teď může být pozdě

Už při prvních nepříjemných pocitech je důležité včas zajít k lékaři a nečekat na další léto, kdy pocítíme projevy opět silněji. Žilní

zánět nezmizí a jediným způsobem, jak projevy nemoci zpomalit, je prevence a dlouhodobá léčba. Tu můžeme rozdělit na tři oblasti.

a) První je životní styl, ve kterém by neměl chybět pravidelný pohyb (chůze, plavání, jízda na kole) a odpočinek se zvýšenou polohou nohou. Nepříjemné příznaky zlepší také volné oblečení a pohodlná obuv, v případě nadváhy snížení hmotnosti.

b) Kompresní punčochy nebo bandáže snižují zvýšený žilní tlak, mohou přinést okamžitou úlevu a jsou prevencí dalších obtíží.

c) Venofarmaka jsou léky, které jsou zaměřeny na zlepšení žilního oběhu, zmírňují žilní hypertenzi, zpevňují žilní stěnu a zlepšují průtok krve žilami. Jsou k dostání jen v lékárnách

a některé z nich jsou pouze na předpis, který vám může vystavit váš praktický lékař nebo specialista. Jsou vhodné již od první fáze nemoci a je důležité užívat je dlouhodobě a pravidelně.

V případě, že výše uvedené postupy nepomohou, přichází na řadu chirurgická léčba. Aby se ale zdravotní komplikace nevrátily, je důležité dodržovat i po ní výše uvedená opatření.

Podzimní tipy pro spokojené nohy

- Zapomente na saunu – letní vysoké teploty nahrazuje mnoho z nás na podzim saunou. Pokud se vás příznaky žilního onemocnění týkají, místo sauny se radši u bazénu projděte po tzv. Kneippově chodníku s ledovou vodou.
- Pořídte si kompresní pun-

čocháče – dnešní výrobky nepoznáte od běžných punčocháčů a v zimě se nemusíte bát pocení.

- Pokud jste to ještě neudělali a příznaky žilního onemocnění se vás týkají, navštivte co nejdříve lékaře (praktického lékaře nebo dermatovenerologa) – ten vás případně pošle na další vyšetření, doporučí či předepíše léky na posílení žilní stěny (venofarmaka) a poradí s individuálními režimovými opatřeními a cvičením.
- Večer si místo knížky nebo sledování televize přečtěte více o chronickém žilním onemocnění – podívat se můžete např. na www.zilniporadna.cz. Pokud dáváte přednost telefonu, zajímavá pro vás bude aplikace „Bolí Vás nohy?“.



Rady odborníků

najdete na webových stránkách

www.zilniporadna.cz



Aplikace BOLÍ VÁS NOHY

ke stažení zdarma



Aplikace HEMOROIDY

ke stažení zdarma



SCIENCE AROUND US

Activity 1

Before you read, match the word to a definition.

- 1. bend
 - 2. investigate
 - 3. mass
 - 4. matter
 - 5. measure
 - 6. reflect
 - 7. researcher
-
- a. find out how long or big something is
 - b. if you do this to something

it is no longer straight
c. someone who finds out new facts or ideas
d. the stuff that all things are made of
e. the way scientists describe how much something weighs
f. try to find out more information about something
g. when light shines back from something, for example from a mirror



Keep up-to-date with the science that's bringing a new dimension to everyday life.

Lesson No. 15



something called 'dark matter'. Groups of stars called galaxies, such as the Milky Way, might even consist of ninety per cent dark matter.

The Mystery of Dark Matter

1. If you look at the night sky, you'll often see stars moving very quickly. In fact, they move much more quickly than they should according to their size and the laws of physics. Scientists do not completely understand why the speed of these stars is so high. But many believe the reason is because much of the universe is made of

2. How much something weighs depends on where it is. The same object weighs only half as much on Mars as it does on Earth and almost three times as much on Jupiter. So scientists prefer to talk about the mass of something rather than how much it weighs, because mass does not change. They can work out the mass of galaxies by measuring the distance between them and

the speed they move. Recently, Dr Jorge Peñarrubia and a team from Edinburgh University discovered something interesting. The mass of the Milky Way is only half as much as the mass of another nearby galaxy, Andromeda. This seems strange, and dark matter may explain why.

3. Finding out more about dark matter could help us understand how the universe began, but this is not easy. Lots of scientists with different types of expert knowledge are working on the problem. The Edinburgh team is working with the University of British Columbia, Carnegie Mellon University, NRC Herzberg Institute of Astrophysics and

Jonathan Diaz from the Institute of Astronomy at the University of Cambridge.

4. We can't see dark matter, it's very difficult to measure and we can't find out its mass. Unlike stars, dark matter doesn't produce or reflect light. But we can make a good guess that it is there because of the way things move and the way light bends. Experts now think dark matter may be very different from the matter which we find on Earth. There may also be five times as much dark matter in the universe as ordinary matter.

5. The Swiss scientist Fritz Zwicky first gave dark matter its name in the nineteen

thirties. Researchers have been looking for it ever since. Today, technology such as the Large Hadron Collider is collecting more and more information but this technology cannot tell us everything. New ways of finding dark matter will be needed. Investigating dark matter may even mean we will need to start asking questions about the way we look at the universe, including the ideas of Albert Einstein.

This simplified version by Andy Keedwell, adapted from the original article by John O'Reilly.

Cubed is an online magazine from British Council Science that highlights exciting UK research

Activity 2

The text has five paragraphs 1–5. Which heading matches each paragraph?

Match a paragraph heading a–e to paragraph 1–5.

- a. It's there but we can't see it

b. We may need to change the way we think
 c. What your eyes can see, scientists can't fully explain
 d. Sharing ideas leads to success
 e. How do you weigh the Milky Way?

Activity 4

Do you think it is better to find out more about space or to find out more about the Earth? How

does exploring space help us? Are there any disadvantages to exploring space?

Answers

Activity 1

1. b; 2. f; 3. e; 4. d; 5. a; 6. g; 7. c

Activity 2

1. c; 2. e; 3. d; 4. a; 5. b

Activity 3

1. brake; 2. heel; 3. piece; 4. weak; 5. pair; 6. wait; 7. knight

Activity 3

Many words in English have the same sound but a different spelling (and meaning), for example way and weigh. We call these homophones.

For each sentence, use the definition to help you think of a word that has a different spelling but the same sound.

Example:

We'll ask questions about the **way** we do it. (to measure how heavy something is):
weigh

- 1. That child is going to break the glass. (something that slows you down):
- 2. He'll be there as soon as he can. (part of a shoe):
- 3. And at last there was peace. (a small part of something):
- 4. There are seven days in a week. (not strong):
- 5. I'd like a kilo of apples and a pear, please. (two of something):
- 6. They tried to guess the weight of the potatoes. (stay in one place, until something happens):
- 7. It had been a long, cold night. (a kind of ancient soldier who rides a horse):

Nemovitosti - nabídka



Společná realitní a advokátní kancelář

JURIS REAL spol. s r.o.

ihned vykoupi či zprostředkuje prodej rodinného domu, bytu, chaty, pozemku. Vyřešíme právní vady, dluhy, exekuce i privatizaci. Okamžitá výplata zálohy.

Tel.: 777 306 102

www.vykuppraha.cz

Starožitnosti

Koupím knihy z pozůstalosti nebo pro vás nepotřebné i větší množství. Stěhování veterány auto-moto díly i jiné starožitnosti. Tel.: 721866006

Sběratel koupí staré perské koberec, obrazy a starožitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

Solidní sběratel koupí: veškeré starožitnosti od houslí, hodin, šperků, obrazů, sošek až po nábytek. Solidní jednáni, platba v hotovosti. 604806535

Starožitný nábytek koupím za solidní ceny. Ložnici, jídelnu, obývací, pracovní, lampy, obrazy, knihy. Dále retro nábytek do r. 1970. Tel. 603478873

Koupím velkou knižní pozůstalost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do styl. čítárny-knihovny, křesla, stůl, lampu, aj. T: 603478873

Nemovitosti - poptávka

Koupím ihned rod. dům nebo pozemek v Praze a okolí. Financování mám zajištěno, hotovost. Právní vady neevadí, dluhy a exekuce uhradím. Realitní kanceláře prosím nevolejte. **Kontakt: 728 384 508**

Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobré i špatné stavu. Děkuji za nabídku. **Tel.: 725 911 070**

Potřebujete peníze? Vykoupím váš byt nebo dům s možností doživotního užívání. Více informací na tel. 775083893

PENÍZE IHNED za nemovitosti pouze v Praze pro velice solventní zájemce z EU. Nonstop info tel: 602 21 21 21

Knihy a časopisy

Koupím velkou knižní pozůstalost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do styl. čítárny-knihovny, křesla, stůl, lampu, aj. T: 603478873

Finance - nabídka

Oddlužíme nemovitost! Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Odkup nemovitosti, peníze máte do 48 hod! V nemovitosti můžete stále bydlet! 737352730

Seznámení

Cizinec 64/165/56, rozv., nekuř., abstinent, spolehlivý, se zájmem o přírodu, cestov., hudbu atd. hledá ženu do 60 l. pro společný život. T. 792566562

Byty - nabídka

Prodej dr. bytu 4+1/L, 106m2, nízký panelový dům, po rekonstrukci, cena 2.9 mil. Kč nebo výměna za jiný. 777060126

Vzdělávání - poptávka

Kdo by mi dal kondiční jízdy na auto, řidičák mám. Tel. 603286794. Raději volejte, psát na mobilu neumím, ale čist ano. Díky.

Služby - nabídka

Průmyslová škola stavební v rámci praxe žáků **provede STAVEBNÍ PRÁCE**

Kontakt: 731 149 641

Odvoz starého nábytku na skládku! Vykližení bytů, sklepů, pozůstalosti. Stěhování všeho druhu. Naložíme a odvezeme cokoliv. Rozumná cena. T. 773484056

ODVOZ a likvidace odpadu. VYKLÍŽENÍ nemovitosti všech druhů i velikosti! Stěhování! Byty, domy, zahrady, Praha a okolí. Tel. 776444920

Byty - poptávka

Koupím jakýkoliv byt v Praze jako investici pro děti. Právní vady, exekuce nejsou překážkou. Záloha a platba ihned. V bytě můžete dále bydlet. RK nevolat. **Tel.: 721 256 822**

- Specialista na výměny bytů i domů
- Dobře prodám/pronajmu Váš byt nebo dům
- Poskytují rychle finanční zálohu
- Právní služby, konzultace zdarma

Zavolejte, rád vám poradím: 776 363 636

- Expresní výkup nemovitostí
- Vyplatím dlužné nájem, exekuce, zástavy
- Půjčím na privatizaci včetně realizace
- Zajistím náhradní byty

VOSYKA www.rkzoom.cz

Koupím byt kdekoliv v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

Koupím byt v Praze, družst., OV i obecní vlast. (zaplatím privat.). Platím hotově, dám zálohu, uhradím dluhy, na vstěh. nespěchám. T. 777235501

Hledám OBECNÍ BYT v Praze, zaplatím dluhy na nájem, při exekuci či výpovědi, před privatizací, zajistím náhradní byt, záloha. Tel.: 776363636

Solventní zájemce koupí byt v Praze. Nabízím čestné a rychlé jednání i garsonku v centru či dům 3+1 ve středních Čechách. Telefon 777277779

PRO DCERU koupím byt družstevní nebo byt v osobním vlastnictví v Praze. Platím v hotovosti. Tel: 702044164

Pronájmy - poptávka

Hledám byt pro 2 os. menší do 15 tis nebo větší do 20 tis. Požadují: MHD do 10 min, lodžie výhledem, dlouhodobě, čistý stav. RK nevolat. 777615730

HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře bytu k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel.: 274 78 44 28

Mohu dodat ihned slušného a prověřeného nájemce do vašeho bytu v Praze. Vše zdarma a seriózně. Pracující nekuřáci bez zvířat. T. 241414830, 777884183

Práce - nabídka

Daruj krevní plazmu na Praze 1. Náhrada 600 Kč za odběr. Až 1200 Kč / dva odběry. t: 702278928, www.caraplasma.cz, Jungmannova 24. Pomáhat je lidské.

Hledáme zaměstnance na denní úklid osobních vlaků. Pracovní doba po-pá 7.30-16.00 hod. Bližší informace na tel. čísle 604108215

Hledáme pracovníky ostrahy bytových domů v Praze na dohodu, vhodné i pro důchodce. První měsíc záloha po odpracovaném týdnu. Tel: 281864803, 8-16 h.

VÝPLATA DENNĚ!!! Velký výběr dlouhodobých i jednodenních brigád a kvalifikovaných pozic na HPP v Praze a blízkém okolí v různých oborech (skladníci, práce ve výrobě, administrativa, řidiči, pokladníci, doplňování, kompletace, stavební práce atd.). Info: 731883553, zivotopisy@brigadaihned.cz.

Přijmeme zaměstnance úklidu, nutný čistý TR, nástup ihned. Volejte 720665191

PŘIJMEME VÁS JEŠTĚ DNES

STRÁŽNĚ a DETEKTIVY

- MZDA 85 - 180 Kč/h
- PRÁHA • UBYTOVÁNÍ
- TÝDENNÍ ZÁLOHY
- NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

Volejte zdarma 800 600 333
www.adamsecurity.cz

ADESTRA security, spol. s r. o.

Přijme nové kolegy na pozici: **DETEKTIV**

Nabízíme:

- Náborový příspěvek 15 000 Kč
- Mzda 100 Kč/hod.
- Možnost ubytování
- Zaměstnanecké benefity

Požadujeme:

- Spolehlivost
- Čistý výpis z RT

Kontakt:
tel.: 775 718 509, 257 311 447
e-mail: personalni@adestra.cz
www.adestra.cz

Malgen

BUĎ U TOHO, BUĎ MALGEN

Přijmeme pracovníky ostrahy a recepce

- Nástup ihned na DPP i HPP
- Objekty v Praze i okolí
- Mzda 75 - 150 Kč/hod
- Náborový příspěvek až 3000 Kč
- Ubytování, stravenky

800 99 11 00
723 53 21 11
job@malgen.cz

www.malgen.cz

Přijmeme zaměstnance ostrahy. Nutný čistý TR, 12h směny. Volejte 720665191

Hledáme krejčovou na výpomoc. Šití a opravy pánských oděvů. Praxe v oboru nutná. Práce z domu nebo na zkrácený úvazek. recepce@windsors.cz, 601571884

Lékárna v Praze 3: přijme: farmaceutického asistenta (možnost na zkrácený úvazek, vhodné pro absolventy i pro důchodce). Tel. 221012201, 602142636

WWW.BRIGADANALETISTI.CZ

AeroAgency s.r.o.

K Letišti 57/1049,

Praha 6

Tel.: 778 761 511

info@aeroagency.cz

JEDNODUCHÉ čištění ELEKTRONIKY až 25.000 Kč, HPP, základy PC, jídlo za pár kaček, Praha, www.jobleader.cz, tel. 725921922

KOMPLET.BALÍČKŮ kosmetiky, až 24.000 Kč, 2 směny, bonusy, snadná práce na HPP, svaz z Opatova, www.jobleader.cz, tel. 777443555

Přijďte si pro práci!

m2c

Bezpečnost/údržba/úklid

Náborové dny:
Po-Pá 9:00-16:00
Vladislavova 17, Praha 1
Tel.: 800 111 112

Údržbář městského mobiláře v Praze

Do technického oddělení naší společnosti zabývající se provozem městského mobiláře v hlavním městě přijmeme pracovníka na denní údržbu mobiláře (mytí a dobné opravy reklamních zařízení, přístřešků MHD).

Požadujeme: min.vyučen - ŘP min. B - vjyborná znalost Prahy - ochota, zodpovědnost, loajalita

Nabízíme: Perspektivní a stabilní zaměstnání v silné mezinárodní společnosti zaměstnanecké benefity, silné sociální zázemí

Bližší informace podá Petr Malý, vedoucí provozu, tel: 266 311 032, mobil: 731 435 270
Zivotopis a stručný průvodní dopis prosíme zaslat na: **petra.zahiova@jcdcaux.cz**

Sklad s elektronikou přijme lidi na HPP - Řičany, až 24000 Kč/měs., nást. bonus, zálohy, doprava zdarma, ubytování. T: 752426038, praha@lepsipace.cz

AMBOSELI s.r.o. přijme zaměstnance na pozici popelář, metař v Praze - HPP, DPČ, možnost pravidelných záloh a ubytování. Bezplatná linka 800100166

Přijmeme strážné (12 hod. směny D/N) a recepční s angličtinou (8 hod. směny D) na různé objekty v Praze. Nabízíme: DPP (později možnost PP), mzda 90-120 Kč/hod v čistém, po zapracování navýšení odměny, možnost záloh. Tel.: 733469469

PRODEJCE PO TELEFONU

Hlavní úvazek i brigáda!

180 Kč/HOD. + BONUSY
práce přímo na metru B
obědy zdarma a mnohem víc

PRODEJ V CALL CENTRU.
Pomáhejte šetřit náklady za energie!
Pro více informací volejte **ZDARMA 800 26 27 28**

wellpack

EXPEDICE TISKOPIŠŮ/ ZPRACOVÁNÍ REMITENDY

Horní Počernice - dobrá dostupnost z metra Černý Most

VÝPLATA PO TÝDNU

Směny remitenda Po-Pá 07-16, přesčas vřítány
MZDA 100 Kč ČIST./HOD.
Směny expedice Ne-Čt 15.30-04.00
MZDA 105 Kč ČIST./HOD.

Dlouhodobá práce s pravidelnými směnami
Volejte **Kateřinu 601391449**
zamestnani@wellpack.cz

1200 Kč* ZA 2 ODBĚRY

DARUJ KREVNI PLAZMU A ZÍSKEJ FINANČNÍ NÁHRADU

- pomůžete zachránit lidské životy
- pravidelná kontrola zdravotního stavu metru **HRADČANSKÁ**

* dle § 32 ods. 2 zákona č. 373/2011 Sb.
www.unicaplasma.cz
tel.: 220 515 464

FINANČNĚ ATRAKTIVNÍ PRÁCE V BEZPEČNOSTNÍ SLUŽBĚ

Nabízíme:

- PRÁCI VE VAŠÍ LOKALITĚ
- SLUŽEBNÍ VÝSTROJ
- ZÁLOHY NA MZDU
- MOŽNOST UBYTOVÁNÍ
- PRÁCE NA HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR, DOHODU, MOŽNOST BRIGÁD
- MOŽNOST ZHOVOENÍ ZBROJNÍHO PŘUKAZU

Nabízené pozice:

- Detektiv
- Strážný průmyslových areálů
- Recepce
- Vedoucí směny
- Strážný na retailových prodejnách

VOLEJTE ZDARMA 800 108 111

Email: nabor@abasco.cz

PRACUJTENALETISTI.CZ

ZAJÍMAVÁ PRÁCE V ATRAKTIVNÍM PROSTŘEDÍ MEZINÁRODNÍHO LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA.

INTERNATIONAL DEPARTURE

FLIGHT	TIME	DESTINATION	GATE	STATUS	NÁSTUP
NAKLADKA - LETADEL					NÁSTUP
ODBAVENÍ I MOBILNÍCH OSOB					NÁSTUP
ODHRAZOVÁNÍ LETADEL					NÁSTUP
PRACOVNÍK ODBAVENÍ CESTUJÍCÍCH					NÁSTUP
KOORDINÁTOR ODBAVENÍ LETADEL					NÁSTUP
CARGO AGENT					NÁSTUP
SKLADNÍK					NÁSTUP
ODBAVENÍ NADROZMEŘENÝCH					NÁSTUP
ZAVAZADEL					NÁSTUP
AUTOMECHANIK /AUTOELEKTRIKAR					NÁSTUP

NEJŠIRŠÍ NABÍDKA PRACOVNÍCH PŘÍLEŽITOSTÍ NA VŠECHNY DRUHY PRACOVNÍCH ÚVAZKŮ - HPP, DPP, DPČ
MOŽNOST I ZKRACENÝCH PRACOVNÍCH ÚVAZKŮ, UBYTOVÁNÍ

K LETIŠTI 57/1049, PRAHA 6 161 00 - TEL: (+420) 778 448 797
EMAIL: INFO@PRACUJTENALETISTI.CZ - WWW.PRACUJTENALETISTI.CZ

SSI GROUP

PŘIDEJTE SE K NÁM.

Lidé jsou základem naší společnosti.

Přijímáme PRACOVNÍKY OSTRAHY (vhodné i pro OZP)

- Nadstandardní hodinová mzda
- Dlouhodobá spolupráce
- Týdenní výplata mezd

Bezplatná linka 800 100 187

www.ssi.cz

Práce - nabídka

• Přejmeme muže a ženy na pozici pracovník kamerového dohledu. Získejte stabilní mzdu až 120 Kč/hodina a bonusy ve výši až 6000 Kč. Možnost týdenních výplat. Volejte zdarma 800 111 112.

• Výplata mzdy ihned po směně. Hledáme fyzicky zdatné kolegy na vykládku/ nakládku kamionů do Modletic u Prahy (10 min. z Opatova). Mzda 90 Kč čist./hod. Směny po-pá 18-05, svobozový autobus z Opatova zdarma. Proplátíme i přestávky. Možná i dlouhodobá spolupráce. Volejte Janu 727968424. www.wellpack.cz

• Slévárna v Praze 5 přijme Mistra Licho pole a Slévárenské dělníky. Dobré platové podmínky, 7,5 hod. prac. doba, benefity. Životopis na: personal@praguecast.cz. Tel: 222531704.

• 138 Kč/hod. za pozici PO-KLADNÍ - směny si rezervujete jak potřebujete, prodejny po celé Praze. Tel.: 22534534, www.creditczech.cz

• Brigáda v lahůdkách a pekárně 138 Kč/hod., ŠKOLENÍ, ZÁLOHY. Pracuj podle potřeb, ranní/odpolední, v týdnu nebo jen víkendy. Tel.: 22534534

• Brigáda pro každého, odměna 138 Kč/hod., vybalování a doplňování zboží, ZÁLOHY! Zvládne to každý, i ty. Volej 222534534, www.creditczech.cz

• 180 Kč/hod + 2000 Kč BONUS, skladník s VZV - pravidelné zálohy, možnost ubytování, doprava zdarma. Více na tel.: 222534534, 777335756

• 150 - 159 Kč/hod + BONUS 2000 Kč za práci ve skladu - příprava objednávek, zálohy, možnost ubytování, doprava zdarma. Tel. 222534534, 777335756

• Hledáme dělníky do pražské ulakovny Praha 8 na HPP, nástup možný ihned. Info na tel.: 602254710

• Přejmeme brigádníky na ranní i odpolední úklid admin. prostor na P4 budova GRČ. KONTAKT: tel. 739500076.

• Příjmu zaměstnance na novou čerpací stanici na Praze 9 za výhodných platových podmínek. Tel. 777213490, e-mail: omnif@omnif.cz

• Prodavačka pečiva pro Praha 2 - obchod ve vestibulu metra Flora. Krátký-dlouhý týden. Kontakt: 602395677

• Městská část Praha 4 vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele ZŠ Nedvědovo náměstí a MŠ Jiřiovská. Podrobné informace naleznete na www.praha4.cz

• Městská část Praha 6 - Úřad městské části nabízí výkon práce referenta DOPRAVNÍCH PŘESTUPKŮ v 10. platové třídě dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., tj. od 18 810 do 28 320 Kč, osobní příplatek může být poskytnut až do výše 28 320 Kč. Blíží informace k výběrovému řízení jsou zveřejněny na úřední desce Úřadu MČ Praha 6 a na webových stránkách www.praha6.cz v rubrice Volná pracovní místa. Přihlášku s doklady doručte prosím tak, aby ji vyhlášatel obdržel nejpozději dne 03.10.2018.

• Instalatér/topenař. Montážní firma v Praze 8 přijme instalatéra/topenaře na HPP, praxe výhodou - vhodné i pro absolventy. Nástup možný ihned. Informace na tel. čísle 602152842. Životopis pošlete na: borkovcova@lsservis24.cz

• Přejmeme prac. údržby admin. budovy P-10 metru Skal. Pož. SOU, osoba - OZP, běžná údržba na technol. zařiz. budov, nástup možný ihned. T. 734154896

• UNIJOB: brigáda ve skladu - kolkování zboží, metro Opatov, prac. doba 7-17, směny dle dohody. 130 Kč/h + 100 Kč stravenky, zálohy denně! Tel: 604376770

• Hledáme pracovníky ostrahy. Nutná fyzická zdatnost, čistý TR. 12 denní směny za 150/hod. Kontakt 720665191

• Škola v Praze 4 (Pankrác) přijme na částečný úvazek uklízeče/uklízečku. Nástup ihned. Plat 7160 Kč + možnost osob. přípl. a odměn. Telefon: 244016207

• Pokrývače příjmu ihned 602133619

• Základní škola na Praze 6 (metro Dejvická) přijme paní na odpolední úklid. Nástup možný ihned. Tel. 602290210, hana.tydlitavova@zs-n52.cz

• Hledáme pomocnou kuchařku do školní jídelny v Praze 4, K Milíčovu 674. Pracovní doba 6,30-15,00 h., 5 týdnů dovolené, přísp. na stravu. T. 226807224

• Rozšiřujeme se! Máš profesionální vystupování a rád řídíš? Umíme to odhodnotit a nabízneme Ti výdělek až 5000/denně. Budeš vozit pouze VIP klientelu na Letišti VHP v novém luxusním voze. HPP, ŽL, DPP. Rádi u nás přivítáme začátečníky i profesionály. Tel: 730165559, email: topservice@taxi4007.cz

• Do Čokolaterie Bon-Bon v Praze přijmeme brigádníky na víkendy. Více info pi Prokopová tel. 733526130, e-mail: janicka.kohoutkova@email.cz

• Tiskárna hledá pracovníky do knihárny pro obsluhu knihařských strojů. Zaučíme! Zajišťujeme práce. Nástup možný ihned. Stodůlky. Volejte 725962601

• Pro správu plynových kotlen přijmeme do trvalého pracovního poměru instalatéra topenáře, nutný řidičský průkaz. Nástup možný ihned. Tel. 602298417

• Úklidová firma přijme pracovníky na ranní a večerní úklid pro Prahu 1. A na večerní úklid pro Prahu 5. Tel. 251556881

• ZŠ P6-Dejvice přijme ihned pomocné kuchařky do školní jídelny. Plat 16.800 Kč. Příspěvky na dopravu a stravování. Kontakt: jidelna@zsbila.cz. tel. 246031390, 720462831.

• Přejmeme paní na ranní úklid kanceláří, Praha 3, 3x týdně. Od 8,30 hod., cca na 2 hodiny. Plat 4000 Kč/měsíc. Kontakt: 731891021.

• Hledáme pracovníka do technologického úseku plaveckého bazénu v Radlicích, Radlická 298/105, Praha 5. Náplň práce: obsluha technologie bazénu, běžná údržba objektu. Požadujeme: manuální dovednosti, samostatnost, odpovědnost. Nabízíme: zajímavé finanční ohodnocení, finanční a motivační benefity. Nabídky pošlejte na e-mail: sojka@sk-motorlet.cz, dotazy na tel.: 602357338

• Do našich skladů v Praze a okolí hledáme: Muže na vykládku kamionů - 95 Kč/h s výplatou ihned po směně a skladníky/pickery na vychystávání objednávek - 120 Kč/h, týdenní zálohy, možnost ubytování. Volejte na tel: 739220120

• Anglická agentura přijme muže, ženy, děti... pro komparz, TV reklamy, filmy, modeling. Honorář až 1.300 Kč/den. AJ není nutný. Tel. 720622270

• Přejmeme od 1.10. pokojskou - Praha 9 u O2 Arény. Pracovní doba po-pá 7-13 hod. Více informací na tel: 602214060

• BS přijme strážné a psovydy pro objekty v Praze. Možno též jako brigáda, DPP, DPČ, vhodné i pro SD, ID. Certifikát podmínkou. Tel.: 728360589

• Domov mládeže u stanice "M" Florenc přijme pomocnou sílu do školní kuchyně. Vhodné i pro důchodkyni. Pracovní doba 11- 19 hod. Tel. 731417323

• Úklidová firma přijme na pracoviště v Praze 9 - Horních Počernicích, prac. na úklid kanceláří 11.00-14.00 h., Po, Út, Čt, Pá, na DPP, tel. 602654422

• Hledáme fyzicky zdatné zájemce do skladu a výroby na zpracování ryb (lososů) na Praze 9 - Letňany (Čakovice). Na DPP za 110-120,-Kč/hod. Vyplácíme týdně! Tel: 734 513 843

• Recepční(ho) se znalostí AJ (RJ výhodou) a práce na PC (rezervační systém Mefisto) na hotelovou kolej na P4 - Lhotka. Jedná se hlavně o noční směny, 120,- Kč/hod + příplatky + stravenky. Na smlouvu PP, možno i DPP. Nástup od cca 15.9.2018. Tel: 734513843.

• Přejmeme samostatného skladníka/ci. Požadujeme SŠ, nekuřák, smysl pro pořádek. Pracoviště Praha 3, po - pá. Tel. 601574256, email: jnovy@brillitex.cz

• Přejmeme IHNED pracovníce na úklid VŠ kolejí v Praze 4. Pracovní doba 7-15,30 h. Plat 14.000-16.000 Kč. Tel. 603429248

• Obch. fa přijme asistentku. Požadujeme SŠ, dobře WORD, EXCEL, nekuřák, smysl pro pořádek, milé vystupování. Praha 3, 601574256, znova@brillitex.cz

• ZŠ a MŠ Věry Časlavské, Praha 6, Šantrochova 2 přijme pracovníci na úklid 8 hodin denně. Pracovní doba od 6 h do 14.30 h. Kontakt: reditelka@petrinyjih.cz, tel.: 723 011 673.

Zdraví - nabídka

• Trpíte nadváhou či obezitou? Nechte se v rámci klinické studie vyšetřit, zda nemáte cukrovku! Centrum pro výzkum diabetu, metabolismu a výživy 2.interní kliniky FN Královské Vinohrady hledá dobrovolníky (muže i ženy) do klinické výzkumu. Požadujeme: věk 18-65 let, nadváha/obezita. Pro bližší informace nás kontaktujte na tel: 736730432 nebo email: klinickafyziologie@lf3.cuni.cz. Odměna za účast 500 Kč.

Pronájmy - nabídka

• Nabízím ubytování 1. kategorie v rodinném domku v Praze 4 - Krč, věk nad 35 let. Blízko metra. Tel. 603286794

• Ihned k pronájmu masérna u "M" B Českomoravská, 6.050 Kč/měs. vč. DPH a služeb. Při rychlém jednání možnost slevy. www.sauna-prahag.cz. Tel. 602214060

• Ihned pronajmeme komerční prostory u metra B Českomoravská, 74 m2. Ne pro účel herny apod. RK nevolat. Více info na tel.: 602214060

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 1sm50Kč, 1min/80Kč v DPP, max. délka hovoru 15minut, www.ema.biz, www.platmoblem.cz



• **VELKÁ PRAŽSKÁ PRSA!** Napiš si o jejich fotky SMSku ve tvaru 10BPF a text na 909 15 45



• **Jindřiška 67.** Jsi možná má poslední naděje si užít krásného milování bez výčitek. Jsem osamělá a mám spoustu času! Ozvi se mi na 909 801 801 nebo posílej SMS na 909 15 50 s kódem 977RM a tvůj text!

HLEDÁME ŘIDIČE SKUPINY D
Dopravní společnost DATA AUTOTRANS
hledá nové řidiče sk. D
Přijmeme spolehlivé, seriózní a odpovědné řidiče na zahraniční autobusy (možno i na občasnou výpomoc). Zajišťujeme jak vnitrostátní dopravu, pravidelné linky, výlety po ČR i zahraničí a vícedenní okruhy po Evropě. Platové podmínky dle dohody. Vozový park do tří let. Náborový příspěvek ve výši 30.000,- Kč
V případě zájmu volejte 605 054 523 nebo nás kontaktujte přes naše stránky www.dataautotrans.cz

PŘÍJEMNÁ PRÁCE NA BALENÍ A EXPEDICI HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR
MZDA 120-170 Kč/hod. MOŽNOST TYDENNÍCH ZÁLOH
PRÁCE PŘÍMO V PRAZE VOLEJTE 226 254 958!

Spediční firma Praha 6 hledá dlouhodobé brigádníky na ranní výpomoc nakládek distribučních vozidel do překládkového skladu
Prac. doba po-pá 5.00-9.00 hod., 150 Kč/h., vhodné pro všechny věkové kategorie 18+.
Kontakt: 725 580 239 - p. Konya

wellpack
BALENÍ A KOMPLETACE REKLAMNÍCH PŘEDMĚTŮ
MZDA 110 Kč ČIST./HOD.
Pravidelné směny PO-PÁ 06-14/14-22
VÝPLATA PRŮBĚŽNĚ PO TÝDNU
Požadujeme zodpovědnost a spolehlivost
Fyzicky nenáročná práce
Garantujeme dlouhodobou spolupráci
Dobrá dopr. dostupnost z metra
Černý Most
Volejte Pavlu 727 903 706
zamestnani@wellpack.cz

wellpack
BALENÍ A EXPEDICE KNIH
MZDA 110 Kč ČIST./HOD.
Pravidelné směny PO-PÁ 06-14/14-22
VÝPLATA PRŮBĚŽNĚ PO TÝDNU
Start práce je 03.09.2018
Místo výkonu práce Rudná u Prahy
Garantujeme dlouhodobou spolupráci
Dobrá dopr. dostupnost z metra Žličín
Volejte Pavlu 727 903 706
zamestnani@wellpack.cz

wellpack
POLEPOVÁNÍ HRAČEK / VYKLÁDKA KAMIONŮ
SVOZ Z OPATOVA ZDARMA VÝPLATA PO TÝDNU
Směny polepování Po-Ne 06-14/14-22/22-06
MZDA 100 Kč ČIST./HOD.
MZDA 110 Kč ČIST./HOD. - VÍKEND
Směny vykládky kamionů Po-Pá 08-18.30/14-22
MZDA 105 Kč ČIST./HOD.
Směny lze plánovat dle domluvy
Dlouhodobá brigáda do konce roku 2018
Volejte bezplatně
800 577 775 nebo 727 903 708
hracky@wellpack.cz

STRAŽNÝ VRÁTNÝ RECEPČNÍ
HLEDÁME:
recepční, strážné - vrátné, ostrahu
VHODNĚ PRO:
invalidní důchodce
NABÍZÍME:
náborový příplatek 10.000 Kč
75-120 Kč/hod. (Vyplácení denně)
stravenky a příspěvek na bydlení
Jsmo solidní společností.
KONTAKT: 800 888 440
BEZPLATNÁ LINKA

Velitel objektu, ostraha a kustod - dozor expozic
Stabilní česká společnost s dlouholetou působností na trhu hledá vhodné kandidáty na pozice: **Velitel objektu, ostraha a kustod - dozor expozic.**

Informace o pracovním místě:

- Dozor ve výstavních prostorech v centru Prahy
- Dohled nad exponáty
- Podávání základních informací návštěvníkům
- Preventivní pochůzková činnost
- Zajištění klidu a pořádku v daném prostoru

Nabízíme:

- Profesionální vystupování
- Loajalitu
- Čistý trestní rejstřík

Nabízíme:

- Zajímavé pracovní prostředí
- Nástup 1. 9. 2018
- Kompletní uniforma
- Typ smluvního vztahu: Pracovní smlouva/Dohoda o provedení práce
- Plánování směn dle vzájemné dohody

Požadujeme:

- Zodpovědnost, pečlivost, spolehlivost

VHODNĚ PRO DŮCHODCE A STUDENTY
KONTAKT:
VOLEJTE ZDARMA: 800 108 111
SVÉ ŽIVOTOPISY ZASÍLEJTE NA: nabor@abasco.cz



Zprávy krátce

Hiddink trénuje čínské juniory

Zkušený Guus Hiddink dostal za úkol dovést čínské fotbalisty na olympijské hry do Tokia v roce 2020. Jedenasedmdesátiletý Nizozemec byl dnes jmenován trenérem výběru do 21 let a připojil se tak k jinému slavnému kouči, Marcellu Lippimu z Itálie, jenž vede čínskou seniorskou reprezentaci.

Krasobruslařka Trusovová mění historii

Čtrnáctiletá Alexandra Trusovová se stala první krasobruslařkou v historii, která v závodě skočila kombinací čtverného a trojitého toeloopu. Předvedla to o víkendu na juniorské Grand Prix v Kaunasu, kde do volné jízdy zařadila hned tři čtverné skoky. U sólového čtverného toeloopu spadla, čtverný lutz byl nedotočený. **čTK**

Rekordní debakl. Češi prohráli 1:5 s Ruskem

Trenér Karel Jarolím uznal, že tým potřebuje změnu. Zda-li rezignuje, oznámí v nejbližší době.

Čeští fotbalisté podlehli v přípravém utkání v Rusku domácímu celku 1:5 a utrpěli jeden ze dvou nejhorších debaklů v samostatné historii. O čtyři góly prohráli jen v červnu s Austrálií (0:4), pětkrát inkasovali vůbec poprvé. Čtvrtfinalisté nedávného mistrovství světa rozhodli na domácí půdě v Rostově na Donu třemi góly už v první půli, kdy se dvakrát trefil Alexej Ionov a jednou Anton Zabolotnyj. V 74. minutě snížil Tomáš Souček, ale poslední slovo měli Alexandr Jerchin a Dmitrij Poloz.



Ruský fotbalista Mario Fernandes bojuje s Janem Bořilem. **AP**

Reprezentanti nenapravili dojem po čtvrté domácí porážce 1:2 s Ukrajinou v úvodním duelu nové soutěže Ligy národů a prohráli čtvrtý z letošních šesti zápasů.

Polozice trenéra Karla Jarolíma je v ohrožení. Po zápase si sypal popel na hlavu. „Je mi

hrozně, asi bych zaslužil veřejnou popravu, protože za všechno můžu já,“ uvedl.

Jarolím po debaklu připustil, že mužstvo potřebuje impulz. „Výsledek změnám nahrává, ale teď se k tomu nebudu vyjadřovat. Nebudu to řešit na tiskovce. Dozvíte se

Nejvyšší porážky

Národní fotbalový tým utrpěla ve své historii tyto debakly:

- 20. 4. 1994 Curych přátelské Švýcarsko – ČR 3:0
- 10. 8. 2011 Oslo přátelské Norsko – ČR 3:0
- 8. 6. 2012 Vratislav ME Rusko – ČR 4:1
- 22. 3. 2013 Olomouc kval. MS ČR – Dánsko 0:3
- 8. 10. 2016 Hamburk kval. MS Německo – ČR 3:0
- 1. 6. 2018 St. Pölten přátelské ČR – Austrálie 0:4

to v nejbližších hodinách,“ řekl Jarolím na tiskové konferenci po utkání na dotaz, zda uvažuje o tom, že u reprezentace skončí.

V říjnu čekají reprezentaci dva zápasy tříčlenné skupiny Ligy národů na Slovensku a poté na Ukrajině. **čTK**

Má padáka

Italský jezdec kategorie Moto2 Romano Fenati byl po nebezpečném manévru při Velké ceně San Marina propuštěn z týmu. Stáj Marinelli Snipers úřadujícího vice-mistra světa třídy Moto3 uvolnila proto, že soupeři během závodu zmáčkl brzdu na jeho stroji v rychlosti kolem 200 km/h. Byl za to už během závodu diskvalifikován a následně od vedení MotoGP dostal distanc na příští dvě Velké ceny, v Aragónu a Thajsku. **PROFIMEDIA.CZ**



WTA. Postavila se za Williamsovou

Vedení ženské tenisové asociace WTA se postavilo po kontroverzním finále US Open za svou hvězdu Serenu Williamsovou. Šéf WTA Steve Simon volá po tom, aby při trestání nebyl uplatňován dvojí genderový metr a aby bylo koučování v tenisu povoleno na všech turnajích.

Za svou kolegyni se částečně postavil i mužský šampion No-

vak Djoković, podle nějž neměl sudí Ramos trestat Williamsou tak přísně. „Rozhodně tím ovlivnil vývoj zápasu. Podle mého názoru to asi nebylo nutné. S námi všemi cloumají emoce, zvlášť když bojujeme o grandslamovou trofej,“ řekl Srb, jenž ale nesouhlasil se Simonovým názorem, že k mužům a ženám se při uplatňování pravidel přistupuje odlišně. **čTK**

Prohra lvícat

1:2

Česká fotbalová reprezentace do 21 let prohrála v kvalifikačním utkání 1:2 s Řeckem a přišla i o teoretickou šanci postoupit na mistrovství Evropy. Favorizovaní hosté si večera v Jablonci zajistili minimálně účast v baráži. Českému týmu po první domácí prohře v kvalifikaci dvě kola před koncem patří v tabulce třetí místo se ztrátou šesti bodů na druhé Chorvatsko, se kterým má horší vzájemnou bilanci. **čTK**

INZERCE

POJĎ HRÁT FOTBAL DO SLAVIE!

ÚTERÝ 11. 9. 17:30

TRÉNINKOVÝ AREÁL EDEN
VLADIVOSTOCKÁ 1460/10, PRAHA 10

NÁBORU SE ZÚČASTNÍ HRÁČI A TÝMU SLAVIE
A KAŽDÉ DÍTĚ OD NÁS DOSTANE DVĚ VSTUPENKY NA PRAŽSKÉ
DERBY S BOHEMIANS 1905 A SLÁVISTICKÉ DÁRKY!

NÁBOR CHLAPCŮ ROČNÍK NAROZENÍ 2006 – 2012 A DÍVEK ROČNÍK NAROZENÍ 2004 – 2011 DO PŘÍPRAVEK A ŽÁKŮ.

NÁBOR CHLAPCŮ A DÍVEK ROČNÍK NAROZENÍ 2013 A 2014 DO SLÁVISTICKÉ ŠKOLÍČKY.

VÍCE INFORMACÍ A REGISTRAČNÍ FORMULÁŘ NA WWW.SLAVIA.CZ/NABOR



PARTNEREM NÁBORU JE

IPRE

Víte, že...

... objednávku umíme
doručit už v den objednání?



Supernova mobilního nebe



HUAWEI nova 3

6,3" displej s rozlišením Full HD+
4 fotoaparáty s umělou inteligencí
8jádrový procesor, 128GB interní paměť
Čtečka otisků prstů, obličejový senzor



10 990,-

obj. kód: HU3127b1

Signál do všech koutů



ASUS RP-N12

Zesilovač Wi-Fi signálu
Automatické párování s routerem
LED indikátor síly signálu
Funkce přístupového bodu



749,-

obj. kód: NM143d

Král domácí sítě



D-Link DIR-842

Wi-Fi router se zesíleným dosahem
Zabezpečovací funkce chrání síť
Dvě pásma pro rozložení zátěže
Rychlost až 1 200 Mbps, 4x GLAN



~~1 699,-~~
1 299,-

obj. kód: NN320d5

Klenot mezi smartphony



Honor 7A 32GB

5,7" FullView displej, 1 400 × 720
Fotoaparát 13 Mpx + 8 Mpx
Čtečka otisků prstů, Dual SIM
Obličejový senzor, výkonná baterie



~~3 799,-~~
3 599,-

obj. kód: UM297b

Tisk z pohodlí domova



HP LaserJet Pro MFP M28w

Černobílá laserová tiskárna
Funkce skener a kopírka
Ideální do domácnosti
Bezdrátové připojení přes Wi-Fi



2 999,-

obj. kód: PA400a4

Pro perfektní záběry



Niceboy VEGA 6 star

Video ve 2K při 30 fps/ 4K při 24 fps
Optická stabilizace obrazu
Slow motion, časosběrné video
Široké příslušenství vč. držáků



~~3 490,-~~
2 989,-

obj. kód: NCB001f3

Nejlepší služby, nejspolehlivější obchod



Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 11. 9. 2018 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.